
LISTOPAD 2024 | ročník 47 |  vydává město Bílovec | www.bilovec.cz

BÍLOVECKÝ
ZPRAVODAJ

268 O Bílovci před 700 letyPovodně 20242 Investice v Bílovci



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

2 www.bilovec.cz

BÍLOVEC AKTUÁLNĚ

Pozor! Koncert je zrušen
Koncert Rock & Roll Bandu Mar-
cela Woodmana a skupiny Nemi-
nem, který se měl konat 9. listo-
padu, byl z  technických důvodů 
zrušen. Zakoupené vstupenky 

můžete vrátit v  turistickém in-
formačním centru v  Zámecké 
ulici.

KC Bílovec

Ocenění za rozvoj 
českého fotbalu

Cenu Václava Jíry, kterou Čes-
komoravský fotbalový svaz ka-
ždoročně uděluje osobnostem, 
jež výrazně přispívají k  rozvoji 
českého fotbalu, ve středu 9. říj-
na převzal Peter Šloff, předseda 
ŠSK Bílovec. Blahopřejeme jemu 
i ostatním oceněným!

„Bylo to pro mě obrovské, 
a  hlavně nečekané překvape-
ní. Když mi zavolali z fotbalové 
asociace, abych přijel cenu do 
Prahy převzít, měl jsem velkou 
radost. Jde totiž o nejvyšší oce-
nění za tělovýchovnou činnost, 
které získávají dlouholetí hráči, 
sportovní trenéři a funkcionáři. 
Na slavnostním večeru jsem 
se potkal s  řadou významných 
fotbalových osobností,“ vrací 
se k  výjimečným okamžikům 
Peter Šloff, jenž ocenění vnímá 
také jako cenu pro město za 
to, co se v Bílovci v posledních 
letech pro sport a  tělovýchovu 
udělalo.

-sei-
Foto: archiv

Rekonstrukce Laguny 
vrcholí

Rekonstrukce kanalizace a  ba-
zénu v objektu ve Smetanově uli-
ci č. 746, občanům známém jako 
Laguna, vrcholí. Práce provádí 
firma ZAK PLUS – stavba, s. r.o., 
z Přerova. V rámci stavby, která 
začala v  dubnu letošního roku, 
probíhá výměna splaškové ka-
nalizace s napojením na stávající 
kanalizaci, výměna technologie 
bazénu a  kompletní  oprava ba-
zénu.

„V současné době jsou prová-
děny obkladačské práce v  šat-

nách a  na chodbách, pracuje 
se na stropní podhledové  kon-
strukci a  osvětlení bazénu, fi-
nišuje montáž technologie ba-
zénového provozu. Vzhledem 
k  nepředvídatelným problé-
mům, které  bylo třeba řešit, 
je  dokončení stavby posunuto 
na konec listopadu,“ říká mís-
tostarostka Tereza Grabcová 
Hozová. A  dodává, že úkolem 
rekonstrukce bylo vyřešit i pro-
blémy s průsakem vody a špat-
ně napojenou kanalizací, kvůli 
nimž docházelo k  trvalému 
zamokření stavby. Závady v ba-
zénu způsobily také  materiály 
nevhodně použité v prostředí se 
zvýšenou vlhkostí.

„Po zaškolení obsluhy na 
ovládání nové technologie před-
pokládáme, že zahájení provozu 
by mohlo proběhnout do kon-
ce letošního roku. O  zahájení 
provozu bazénu bude s  dosta-
tečným předstihem informovat 
provozovatel,“ uzavírá místosta-
rostka.

-sei-
Foto: Tereza Grabcová Hozová

Obnova kulturních památek v městské památkové zóně

V  červenci byla zahájena reno-
vace omítky budovy bíloveckého 
muzea. „Posléze přijde na řadu 
nový nátěr fasády i venkovní části 
oken v celkové hodnotě 870 tisíc 
korun. Investiční akce je podpo-
řena dotací Ministerstva kultury 

ČR v  rámci Programu regene-
race MPR a MPZ na rok 2024 ve 
výši 253 tisíc korun,“ upřesňuje 
místostarostka Tereza Grabcová 
Hozová a  doplňuje, že také za-
čala první etapa obnovy ohradní 
zdi, která spočívá v  odstranění 

novodobého, necitlivého a  ne-
funkčního spárování cemento-
vou maltou. Nepůvodní vyzdívky 
budou přezděny kamenem ko-
pírujícím původní materiál zdi. 
„Jde o zhruba 17 metrů,“ upřes-
ňuje k  investiční akci v  hodnotě 
1,377 milionu korun včetně DPH, 
kde 50 procent nákladů bude 
hrazeno z dotačního titulu Mini-
sterstva kultury ČR. 

Podle oddělení investic a  re-
gionálního rozvoje se rovněž 
uskuteční další etapa obnovy 
interiérových dveří ve druhém 
nadzemním podlaží zámku. Ka-
zetové dveře budou vyrobeny 
podle dochovaných fotografií 
a  již hotových dveří a  osazeny 
do kazetové zárubně přes celou 
šířku zdi s  plnými křídly. Také 
byly demontovány dřevěné ob-
klady a obnoven nátěr původních 
dvoukřídlových dveří a  zábra-
dlí. Celkové výdaje na realizaci 

obnovy interiérových dveří činí 
410 tisíc korun včetně DPH.

V kostele sv. Mikuláše probíhá 
V. etapa restaurování retabula 
hlavního oltáře. V  jejím  rámci 
byla restaurována socha církev-
ního hodnostáře na pravé straně 
retabula. Celkové výdaje na rea-
lizaci obnovy kostela v roce 2024 
činily 407 tisíc korun včetně.

Na realizaci výše uvedených 
akcí obnovy získalo město Bílo-
vec dotaci v celkové výši 1 395 ti-
síc korun z rozpočtu Ministerstva 
kultury ČR v  rámci Programu 
regenerace městských památ-
kových rezervací a  městských 
památkových zón na rok 2024. 

-red-
Foto: Tereza Grabcová Hozová
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
v říjnu jsme byli pozváni do Bad 
Neustadtu, abychom se jako zá-
stupci partnerského města spo-
lečně s hosty z Anglie zúčastnili 

oslav 55. výročí družby s  měs-
tem Alés ve Francii. Mám radost 
z  osobního dárku od starosty 
Bad Neustadtu Michaela Wer-
nera, jímž jsou tradiční kožené 
krojové kalhoty. V příštím roce se 
chystáme oslavit 30 let od doby, 
kdy do Bílovce poprvé zavítali 
pamětníci i potomci bíloveckých 
občanů odsunutých po druhé 
světové válce. Při té příležitos-
ti budu chtít svého německého 
kolegu překvapit podobně ori-
ginálním dárkem. A v Bad Neu- 
stadtu bylo obdarováno i  měs-
to Bílovec. Ještě jednou děkuji 
členům Lions Clubu za úžasný 
projev solidarity, jímž je výkonný 
vysoušeč. Jako první ho vyzkouší 
rodina ze Staré Vsi, jejíž domek 
byl zatopen. Vysoušeč bude i na-
dále k  dispozici městu, v  jehož 
majetku je, a  bíloveckým obča-
nům, kteří ho budou potřebovat.

Následky povodní se bude-
me zabývat ještě dlouho. Jsem 
v  neustálém kontaktu s  Po-

vodím Odry, se Správou silnic 
MSK i  s  ŘSD, řešíme zničenou 
cestu směrem na Skřípov, situ-
aci ve Staré Vsi a další problé-
my způsobené záplavami. Ka-
lamit na území celého regionu 
je však nespočet, proto všechny 
výše zmíněné subjekty prosí 
o trpělivost.

Povodněmi značně utrpěly 
i  sousední Bravantice. Cením si 
toho, že naše říjnové zastupitel-
stvo schválilo návrh rady města 
na poskytnutí finanční pomo-
ci Bravanticím ve výši 200 tisíc 
korun. Pomocnou ruku město 
samozřejmě nabízí také bílovec-
kým občanům, bližší informace 
naleznete na této straně zpra-
vodaje.

Povodně otevřely několik 
zásadních témat. Patří k  nim 
i  léta odkládaná stavba poldru 
ve Staré Vsi. Chceme udělat vše 
pro to, aby zmíněná akce, jež by 
měla být financována ze státní-
ho rozpočtu, byla realizována co 

nejdřív. Dalším tématem jsou 
zábradlí na mostech a  lávkách 
v majetku města, jejichž blesko-
vé odstranění se nám vyplatilo 
při zářijových záplavách. Proto 
teď pracujeme na tom, aby zá-
bradlí bylo v  budoucnu jedno-
duše odnímatelné. Aby tento 
záměr byl proveden opravdu 
kvalitně, nelze nic uspěchat – 
potřebné úpravy budou prove-
deny v  průběhu příštího roku. 
Ten už je ostatně na dosah. Teď 
ale před sebou máme Svato-
martinskou slavnost, na kterou 
vás srdečně zvu, a 29. listopadu 
se budu těšit na Kateřinskou 
zábavu pořádanou Klubem se-
niorů Bílovec, z. s. Děkuji za 
pozvání. A  pevně věřím, že lis-
topad, i  všechny společenské 
události, jež přinese, si užijeme 
všichni.

Martin Holub
starosta města Bílovce 

Foto: archiv města

Starosta Martin Holub obdržel 
od starosty Bad Neustadtu 
Michaela Wernera dárek 
v podobě tradičních krojových 
kalhot.

Návrat betléma

O  adventu se do podloubí měst-
ské radnice opět vrátí dřevěný 
betlém, jehož autorem je bílo-
vecký občan Eduard Šablatura. 
Osm soch v životní velikosti, které 
měly na Slezském náměstí svou 

premiéru loni v  předvánočním 
čase, jejich tvůrce ošetřil a  při-
pravil je k dalšímu „vystoupení“.

-gl-
Foto: Jiří Velký

Bílovec poskytne peněžitou pomoc občanům 
zasaženým povodněmi
Město Bílovec se rozhodlo 
poskytnout peněžitý dar ob-
čanům, kteří byli postiženi 
nedávnými povodněmi. Pokud 
jste mezi nimi, prosíme vás 

o  zaslání žádosti e-mailem 
na  adresu: jana.jedlickova@
bilovec.cz,  nebo její osob-
ní doručení na sekretariát  
starosty. K  žádosti přilož-

te krátký popis způsobených 
škod a  fotografie dokumen-
tující vzniklou situaci. Žádosti 
prosím zašlete nejpozději do 
30. listopadu. Děkujeme za 

spolupráci. Věříme, že naše 
pomoc vám v  této těžké době 
alespoň trochu ulehčí. 

Vedení města

Vysoušeč  
z Bad Neustadtu

Bílovecká delegace přivezla ze 
říjnové návštěvy Bad Neustadtu 

nejen množství vzpomínek, ale 
především vysoušeč, který Bílovci 
darovali členové spolku Lions Club, 
jenž se kromě jiného zabývá i cha-
ritativní činností. „Svému dlouho-
letému známému Klausi Schiff- 
mannovi, který je členem tohoto 
spolku, jsem vyprávěl o povodních 
v Bílovci. A on hned spolu se svými 
přáteli inicioval pořízení kvalitního 
vysoušeče, který zatím na českém 
trhu není dostupný,“ říká zastupitel 
Norbert Nossek, jenž se návštěvy 
v partnerském městě účastnil. 

-gl-
Foto: archiv města
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Jsme tady i my
Roku 1993 jsme se s  rodinou 
přistěhovali do domu v ulici Os-
travské. Kromě pronájmu bytu 
jsme tehdy převzali i  proná-
jem zahrádky. Ty byly původně 
pronajaty starousedlíky, kteří 
se podíleli na výstavbě domu. 
Neúrodnou půdu poorali a  za 
účasti města ji rozdělili na části 
k pronájmu. Postupem času se 
z  této půdy stala úrodná země, 
na které pěstovali plodiny pro 
každodenní spotřebu.

Když město prodávalo byty, 
pronájem zahrádek pokračoval. 
Dnes si lidé kromě pěstování 
užitečných plodin vytvořili na 
zahrádkách svá útočiště před 
každodenní rutinou. Většina 
z  nich jsou lidé v  důchodovém 
věku, o  zahrádky i  okolí domu 
se pečlivě starají.

Nyní však vedení města plá-
nuje odstranit zeleň a  na jejím 
místě vybudovat zamykatelné 

parkoviště pro kulturní dům 
a vedle pěší zónu. Tento projekt 
nejenže sníží kvalitu bydlení, 
ale také zvýší i  hlučnost, svě-
telnost a teplotu v okolí, zvláště 
při rozehřátí betonové dlažby 
parkoviště v letních dnech.

 Zahrádky jsou jediná zeleň, 
která zde zůstává. Dům je za-
staven ze všech stran. Teniso-
vými kurty, přes hlavní cestu 
základní školou, kulturním do-
mem a  z  poslední strany stat-
kem, kde nedávno vyrostlo osm 
sušících věží. Ty nejenže cloní 
výhledu, ale v  období sušení 
vydávají pískavý zvuk. Nestě-
žujeme si na hluk z  kulturního 
domu, i  když se často ozývá až 
do ranních hodin. 

Je však důležité si uvědomit, 
že zeleň ve městě hraje klíčo-
vou roli v  našem životním pro-
středí. Nejenže přispívá k  es-
tetice, ale také zlepšuje kvalitu 

vzduchu, snižuje teplotu v okolí 
a  poskytuje útočiště pro růz-
norodou faunu. Zachování ze-
leně by mělo být prioritou pro 
každé město, protože zdravé 
a  příjemné prostředí přispívá 
k celkové pohodě jeho obyvatel. 
Dnes jsme však obdrželi výpo-
věď z  pozemku. Nikdo se nás 
neptal, byla to pouze direktivní 
výpověď. Všichni se ptají, co se 
děje? Proč to tak je? Komu vadí 
zeleň za domem? Proč s  námi 
nikdo nemluví? Často čtu ve 
zpravodaji, že vedení města 
jedná pro dobro občanů. Je to-
hle to „dobro“, o kterém hovoří?

 Je také nutné se ptát, zda je 
tato volba praktická vzhledem 
ke konaným sportovním akcím 
na hřišti. Návštěvníci hřiště, 
jejichž auta dnes zaplňují okolí 
kulturního domu a  garáže, ne-
budou mít kde parkovat. Nebylo 
by lepší vybudovat jedno velké 

parkoviště pro návštěvníky kul-
turního domu i  sportoviště pod 
hřištěm směrem k  přehradě? 
Když se tam plánovalo zábavní 
centrum, nenajde se i dostatek 
místa pro vybudování parkovi-
ště?

A  nechci ani poukazovat na 
pozemky města, na kterých ze-
leň není, které jsou obsazeny 
podnikateli, a  přitom by byly 
vhodné jako součást realizace 
velkého parkoviště pod sporto-
vištěm.

Je opravdu nutné rušit zeleň 
tam, kde ji už tak moc není? 
Není to zbytečné? A co říká od-
bor životního prostředí? Ráda 
bych apelovala na vedení měs-
ta, aby projekt revitalizace kul-
turního domu přepracovalo tak, 
aby zachovalo zeleň za bytovým 
domem. 

Iva Součková

Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 9. listopadu:
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V říjnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Vlastimil Kupka, Věra Máchová, Jarmila Divínová, Eleonora Kup-
ková, Mária Vajdová, Václav Havelek, Marie Šopincová, Zdeňka 
Bajnarová, Jiří Trojka, Zdeněk Mikuš, Zdenka Taterová, Bohumil 
Lindovský, Petr Taneček, Jiřina Hlavňová.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Co je to stav nebezpečí?
Hejtman Moravskoslezského 
kraje 11. října rozhodl o  pro-
dloužení stavu nebezpečí do 13. 
listopadu, a  to z  důvodu přetr-
vávajícího ohrožení vyplývající-
ho z  následků krizové situace 
způsobené povodněmi a pokra-
čujících likvidačních prací. Toto 
prodloužení se týká pouze ně-
kterých správních obvodů obcí 
s  rozšířenou působností (Bo-
humín, Bruntál, Frýdek-Místek, 
Frýdlant nad Ostravicí, Kravaře, 
Krnov, Opava, Ostrava).

Stav nebezpečí může být jako 
bezodkladné opatření vyhlášen, 
jsou-li ohroženy životy, zdra-
ví, majetek, životní prostředí, 
pokud nedosahuje intenzita 
ohrožení značného rozsahu 

a není možné odvrátit ohrožení 
běžnou činností správních úřa-
dů, orgánů krajů a obcí, složek 
integrovaného záchranného 
systému nebo subjektů kritické 
infrastruktury.

Tato na první pohled složitá 
definice pojmenovává nebez-
pečné události většího roz-
sahu, se kterými se bohužel 
občas setkáváme. Vyhlášení 
stavu nebezpečí umožňuje 
přijímat opatření pro rychlejší 
a  efektivnější pomoc při od-
straňování následků povodní, 
jednodušší administrativu, či 
snadnější organizaci pomoci 
armády a  složek integrované-
ho záchranného systému ke 
zvládnutí takové situace.

Úprava úředních hodin 
městského úřadu
Úřední hodiny Městského úřadu 
Bílovec v  pondělí 23. prosince 
končí ve 14 hodin, úřední hodi-
ny v úterý 31. prosince a úřední 
hodiny podatelny v pátek 27. pro-

since jsou z  provozních důvodů 
zrušeny. Děkujeme za pochopení

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

12. listopadu – úterý – přátel-
ské posezení v  sále městské 
knihovny v Bílovci ve 14 hodin.      

19. listopadu – úterý – bow-
ling – sportovní středisko Bí-
lov. Odjezd autobusu 14.50 ho-
din z nádraží.

24. listopadu – neděle – ná-
vštěva divadelního představení 

v 18 hodin – Kulturní dům Bí-
lovec.                                    

26. listopadu – úterý – přátelské 
posezení při kávě v sále městské 
knihovny v Bílovci ve 14 hodin.

Připravujeme ukončení roku. 

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz
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Jsme otevřeni podnětům občanů

Chápeme, že pro občany, kteří 
po léta pečovali o  své zahrádky 
v  blízkosti kulturního domu, je 
plánovaná změna znepokojivá, 
a  vnímáme důležitost zeleně 
a  pohody bydlení v  této lokali-
tě. Současně je však nutné vzít 
v  úvahu širší potřeby celého 
města, zejména v  souvislosti 
s  městkou třídou, na které se 
nachází kulturní dům, škola, 
fotbalové hřiště a tenisové kurty. 
Tento prostor je frekventovaný 
nejen pro místní obyvatele, ale 

i  pro návštěvníky města. Ne-
dostatečná kapacita parkování 
a  nepřehledná dopravní situa-
ce v okolí kulturního domu jsou 
dlouhodobými problémy, které je 
potřeba systematicky řešit.

V  rámci plánované rekon-
strukce a modernizace kulturní-
ho domu byla proto zpracována 
architektonická studie, která 
zahrnuje i řešení venkovního pro-
storu. Je samozřejmé, že při ta-
kových projektech je důležité za-
jistit celkovou kultivaci okolního 

prostředí. Architektonická studie 
navrhuje, aby část pozemku, kde 
se nyní nacházejí zahrádky, byla 
využita k vybudování parkovacích 
ploch. Tato část tvoří menší polo-
vinu zmíněného pozemku a  byla 
zvolena s  ohledem na co nej-
menší zásah do stávající zeleně, 
přičemž zbylá část bude zacho-
vána pro veřejnou zeleň a  další 
zkrášlení prostoru, případně na-
bídnuta k pronájmu.

Rozumíme tomu, že pro ně-
které občany to může znamenat 

osobní ztrátu, nicméně jsme 
přesvědčeni, že vyřešení nedo-
statku parkovacích míst v  této 
lokalitě výrazně přispěje ke zlep-
šení kvality života v našem městě 
jako celku. Zvýší se bezpečnost 
a  plynulost dopravy, návštěvní-
ci kulturního domu budou mít 
možnost pohodlného parkování, 
což přispěje ke snadnějšímu vy-
užívání těchto veřejných služeb.

Je třeba upřesnit, že jednání se 
zástupci SVJ bytových domů č.p. 
330, 331, 332 proběhlo 28. srp-
na, kde byla studie rekonstrukce 
a  modernizace kulturního domu 
představena. Právě díky této stu-
dii máme podklad, o kterém mů-
žeme dále diskutovat a  získávat 
podněty před zadáním zpracování 
projektové dokumentace. 

Vedení města bude nadále hle-
dat možnosti, jak vyřešit parko-
vání a celkovou dopravní situaci 
v  okolí kulturního domu a  jsme 
otevřeni dalším podnětům obča-
nů, které se týkají řešení tohoto 
problému. Naším cílem je, aby 
výsledný projekt sloužil všem 
občanům a přispěl k celkovému 
rozvoji našeho města. 

Děkujeme za pochopení.

Vedení města

Participativní rozpočet 2025
Máte nápad, jak zkrášlit naše 
město? Chybí vám něco ve va-
šem okolí? Připojte se k  Parti-
cipativnímu rozpočtu města Bí-
lovec! Své návrhy můžete podat 

do 15. listopadu. Navíc letos byla 
částka na realizaci návrhů oproti 
minulým letům zvýšena ze 150 
tisíc korun na 200 tisíc korun! 
Nově také bude vytvořena pra-

covní skupina, která návrhy pro-
jedná společně s  navrhovateli, 
a před hlasováním bude mít au-
tor možnost svůj projekt prezen-
tovat před občany. Nepropásně-

te šanci, jež vám dává možnost 
ovlivnit, na co bude využita část 
městského rozpočtu. Více infor-
mací naleznete na webu města.

Vedení města
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Záplavy ukázaly sílu týmu 
K těm, kteří mají lví podíl na zvládnutí zářijových povodní 
na Bílovecku, patří i zaměstnanci Slumbi. O jejich obrov-
ském nasazení hovoří jednatel společnosti Radim Vlček.
Když si vzpomenu na sobotní prů-
trž mračen, zvedající se hladinu 
Bílovky a  na promočené zaměst-
nance Slumbi, kteří nad rozbou-
řenou a rychle stoupající hladinou 
odřezávají z  mostku zábradlí, jež 
by mohlo spolu s  naplaveninami 
vytvořit hráz a  způsobit tak rozlití 
řeky, mám pocit, jako bych si v hla-
vě přehrával nějaký hodně akční 
film. Jedno vím jistě. Jsem hrdý na 
to, že můžu pracovat ve společnos-
ti lidí, kteří jsou ochotni pomáhat 
spoluobčanům i za cenu ohrožení 
vlastního zdraví a udělají maximum 
pro ochranu majetku obce i jednot-
livců. Klobouk dolů před všemi ze 
Slumbi, kteří se v  tom nejhorším 
počasí dobrovolně zapojili do ne-
zbytných činností, které plnili nad 
rámec svých povinností, a  navíc 
za nebezpečných podmínek. Tvrdě 
makali a mnozí si opravdu sáhli na 
dno svých možností.

Odstraňování zábradlí na most-
cích a  lávkách, díky němuž se 
podařilo v korytě řeky Bílovky za-
jistit dobrou propustnost, považuji 
za jedno z  nejlepších rozhodnutí 
krizového štábu. Předvídavý je 
i návrh, aby zábradlí na mostech 
a  lávkách v  majetku města byla 
ukotvena tak, aby v případě povod-
ní byla co nejrychleji demontova-

telná. Určitě to bude bezpečnější 
i pro zaměstnance Slumbi a hasi-
če, kteří si během záplav také vzali 
odstraňování zábradlí na starost.

Preventivní kroky jste ovšem 
prováděli už před začátkem po-
vodní.
Už od čtvrtka 12. září jsme na 
základě předpovědí začali ve spo-
lupráci s  městem monitorovat 
propustnost říčních prahů, čistit 
riziková místa koryta Bílovky a vů-
bec zajišťovat vše, co bylo třeba. 
V průběhu záplav jsme pak spo-
lupracovali s  krizovým štábem, 
jehož členům a hasičům jsme po-
skytli zázemí. Zaměstnanci Slum-
bi za pomoci techniky pomáhali 
s odklízením naplavenin, aby kvů-
li nim nevznikaly další škody, díky 
proškolení na práci s  motorovou 
pilou odstraňovali spadlé stromy, 
k  čemuž využívali i  vysokozdviž-
nou plošinu, kterou Slumbi vlast-
ní. Zaměřovali se především na 
riziková místa, kde bylo ohroženo 
elektrické vedení a majetky obča-
nů, a  snažili se energetikům vy-
tvořit co nejlepší podmínky k ob-
novení dodávek elektřiny.

Opadnutím velké vody to ale ne-
skončilo. Následky záplav jste 

museli řešit i  v  následujících 
dnech. 
Přesněji řečeno v  následujících 
týdnech. Shodli jsme se na tom, že 
naší prioritou bude pomoc obča-
nům s odklízením neuvěřitelného 
množství odpadu naplaveného vel-
kou vodou, následovat bude likvi-
dace větví a v závěru i bioodpadu.

Nejprve jsme se tedy pustili do 
úklidových prací, které spočívaly 
zejména v  čistění koryt potůčků 
i komunikací a chodníků v majet-
ku obcí od nánosů bahna. Pomá-
hali jsme občanům s  vyklízením 
zatopených sklepů a odstraňová-
ním naplavených nečistot, k tomu 
účelu jsme přistavili velkoobje-

mové vany. Protože práce bylo víc 
než dost, zavedli jsme ve Slumbi 
dvousměnný provoz. I  tady je 
třeba ocenit vstřícný přístup za-
městnanců, kteří byli ochotni 
tímto způsobem přispět k urych-
lení úklidových prací. Ty probíhaly 
nejen v  následujících dnech, ale 
i v průběhu října. Ne všude jsme 
mohli být k dispozici tehdy, kdy by 
obyvatelé vodou postižených míst 
potřebovali, proto všem děkuji za 
trpělivost a pochopení. Byli jsme 
v tom společně. A společně jsme 
to nakonec zvládli.

Lenka Gulašiová
Ilust. foto: hasiči města Bílovce

V třídění bioodpadu zatím nebodujeme 
Zářijový rozbor, který se ve Slum-
bi uskutečnil v rámci výzkumné-
ho projektu Efektivní a udržitelné 
nakládání s potravinovými odpa-
dy v obcích, jehož poskytovatelem 
je Technologická agentura ČR, 
odhalil, že 33 procent směsného 
komunálního odpadu je tvořeno 
biologickým odpadem. 

„Jde o  velký podíl, bioodpad 
je nejčastější položka v  ko-

munálním odpadu. To ukazu-
je, že obyvatelé Bílovce zatím 
dostatečně nevyužívají hnědé 
popelnice na bioodpad, kte-
ré mají bezplatně k  dispozici 
od letošního jara,“ komentuje 
jednatel Slumbi Radim Vlček 
neradostný výsledek výzkumu. 
„Přitom je možné využívat jak 
popelnice na bioodpad, tak 
sběrný dvůr, kde od občanů 

biologicky rozložitelný odpad 
bezplatně přijímáme. Důležité 
také je do bioodpadu dávat jen 
to, co do něj patří. Bohužel se 
nám stává, že bioodpad musí-
me dál třídit, protože obsahuje 
materiály, které patří do směs-
ného odpadu. Je třeba řídit se 
návody na nádobách, kde je po-
psáno, co do hnědé popelnice 
patří.“

Jen důsledným tříděním od-
padu lze dosáhnout toho, aby Bí-
lovci nehrozilo překračování kvót 
určujících maximální hmotnost 
komunálního směsného odpadu 
a s tím spojené nemalé poplatky 
za jeho likvidaci. 

Na jaře bude proveden další 
rozbor. Je jen na nás, jaké budou 
jeho výsledky. 

-gl-

Pálení listí 
Pálení listí není vysloveně zakázá-
no, ale! Odpad ze zahrad, jako jsou 
větve, listí, suché shrabky, usušená 
nať a podobná zeleň, je třeba pri-
oritně uskladňovat v kontejnerech 
na biologický odpad, komposté-

rech, skládkuje se na druhotné 
zpracování, štěpkuje. Podle zákona 
o ochraně ovzduší je možné spalo-
vat v ohništích jen suché rostlinné 
materiály, které nejsou znečištěné 
chemickými látkami. Pálení v ohni-

štích má svá druhotná pravidla, je 
třeba zohlednit povětrnostní vlivy, 
silný vítr, sucho, vzdálenost od hoř-
lavých materiálů, dobré sousedské 
vztahy, riziko požáru a nepálit jiné 
materiály než jen suché, rostlinné. 

Zákon č. 133/1985 o požární ochra-
ně v  § 17, odst. 3, písm. f) přímo 
zakazuje vypalování porostů.

Pavel Kudela,  
velitel městské policie
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Listopad – plán akcí 
Klubu seniorů Bílovec, z. s. 
7. 11. čtvrtek, 15 hodin, měst-
ská knihovna. Je libo KÁVU, 
nebo ČAJ? Ochutnávka vy-
braných druhů kávy pražené 
v  české rodinné firmě, dále 
ochutnávka vybraných druhů 
čaje. V  úvodu něco z  historie 
těchto nápojů.

10. 11. neděle, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro se-
niory Poklad. Komedie ČR. Hra-
jí Veronika Khek Kubařová, Jiří 
Langmajer a další. Zvýhodněné 
vstupné pouze pro seniory.

21. 11. čtvrtek, 15 hodin, čítár-
na městské knihovny, přednáš-
ka Hany Gajduškové na téma 
Kodex Gigas o  největší ruko-
pisné knize světa, nesprávně 
nazývané Ďáblova bible.

29. 11. pátek, Kulturní dům 
Bílovec, 16 hodin, tradiční Ka-
teřinská zábava. Hudba: Lu-
děk Kohut a Alena Heryánová. 
V  programu vystoupí děti Ta-
neční školy KD, jejich taneč-
ní mistři, děti MŠ a  ZŠ Stará 
Ves, pěvecký sbor GMK Bílo-
vec a další. Opět je připravena 
tombola i  občerstvení. Rozvoz 
účastníků je zajištěn od 20 ho-
din.

Kroužky:
Německý jazyk – středy 13. 11.  
a 27. 11. 

Kurz trénování paměti – pátky 
8. 11. a 29. 11

Za Klub seniorů Bílovec, z. s.  
Marie Kavalová

Mölkky v Bílovci 
Krajská rada seniorů MSK uspo-
řádala 10. října na tenisových 
kurtech v  Bílovci krajský turnaj 
ve hře mölkky. Soutěžící senioři 
se sjeli z 12 měst a obcí našeho 
kraje. Bílovečtí byli velmi úspěš-
ní a umístili se na předních mís-
tech: 2. místo Zdeněk Stareček 
a  3.  místo Růžena Valášková.  
Blahopřejeme a děkujeme za re-

prezentaci našeho města. Před-
seda Krajské rady MSK Pavel 
Gluc kromě jiného také poděko-
val sportovnímu řediteli turnaje 
Jiřímu Tisovskému i  členkám 
Klubu seniorů Bílovec, které se 
postaraly o občerstvení.

Marie Kavalová,  
Klub seniorů Bílovec, z. s.

Bílovec opět nezklamal

Začátkem října se na nás obrá-
tili koordinátoři pomoci zaplave-
ných obcí s  prosbou týkající se 
sběru zimního ošacení a  obuvi 
pro obyvatele z  okolí Krnova. 
Vyhlásili jsme tedy sbírku, která 
se uskutečnila ve dnech 10. a 11. 
října na místní faře v Bílovci. Dě-
kujeme všem, kteří se do této 
sbírky zapojili. Podařilo se shro-
máždit opravdu velké množství 

ošacení a  obuvi. Děkujeme, že 
jste nosili věci zabalené a popsa-
né. V sobotu jsme tak mohli na-
ložit a  odvézt potřebným 2 plné 
dodávky a 2 velké vozíky. Věříme, 
že se věci dostanou k těm, kteří 
to v tyto dny nemají opravdu leh-
ké a  čeká je ještě dlouhá cesta 
k normálnímu životu.

Římskokatolická farnost Bílovec

První jezdecký den na 
Ohradě se vydařil

Ani déšť a  sychravé počasí ne-
zabránily dětem, jejich rodičům 
a  přátelům jezdeckého kroužku 
na Ohradě užít si krásný jezdecký 
den. Diváci mohli zhlédnout nád-
herný parkur v podání dětí a dost 
možná se mezi účastníky mohou 
skrývat budoucí vítězové Velké 
pardubické. Každopádně to byl 
velmi vydařený den plný pony 
games, hobby horsingu, ukázek 
drezury či  ukázek výcviku psů. 
Nechybělo ani oblíbené malová-
ní na obličej a dílničky s koňskou 
tématikou. V průběhu odpoledne 
jsme na louce pokřtili hříbátko, 
které dostalo příznačné jméno 
Lentilka. Po zasloužených od-
měnách všem zúčastněným ne-
mohla chybět kytara a  odměna 

pro ty, kteří mají rádi trampské 
písně, a tak – ačkoli chyběl oheň 
a vůně špekáčků – zpěv a dobrá 
nálada prolínaly celým deštivým 
dnem.

Obrovské poděkování patří 
organizátorce Kamile Zemano-
vé z Ohrady, která je majitelkou 
koní, vedoucí učitelkou a  tre-
nérkou a  hlavně člověkem, kte-
rý koním zasvěcuje velkou část 
svého života. Velké díky ji patří 
za to, že naší vesnici vrátila to, co 
k  venkovu neodmyslitelně patří, 
a tím jsou koně. A taky za to, že 
učí děti lásce k přírodě a koním, 
protože to je to, co v naší společ-
nosti trochu pokulhává.

Text a foto: Richard Ocásek
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Do boje s vodou vyrazilo bezmála sedm tisíc hasičů
V nejintenzivnějším období zářijových povodní zasaho-
valo na území Moravskoslezského kraje 390 hasičských 
jednotek, což představovalo celkem 6 682 hasičů pro-
fesionálních, dobrovolných a  podnikových. Mezi nimi 
samozřejmě byly i  týmy z Novojičínska. O  jejich zapo-
jení do záchrany majetku, zdraví i životů jsme hovořili 
s plukovníkem Petrem Adamusem, ředitelem územní-
ho odboru Nový Jičín Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje.

Pane plukovníku, kde všude byli 
hasiči územního odboru Nový 
Jičín nasazeni? 
Naše profesionální jednotky pů-
sobily na celém území okresu 
Nový Jičín i  za jeho hranicemi, 
prostě všude, kam byly vysílány 
operačním střediskem. Podílely 
se například i na záchraně osob 
a  jejich evakuaci v  Ostravě, kde 
byl nasazen také WASAR – spe-
ciální tým pro záchranu osob 
z  vody pomocí člunu. Jednotky 
dobrovolných hasičů se kromě 
záchrany a evakuace osob v ob-
cích zapojily také do čerpání vody 
v  nejvíce zasažených místech 
Opavy a Ostravy. 

Na Novojičínsku byla nejsloži-
tější situace v  Sedlnici, kde byli 
místní zachraňováni i s použitím 
člunů. Dále v Novém Jičíně-Blu-
dovicích byli evakuováni obyva-
telé devíti domů. Na Bílovecku 
se na několika místech z  břehů 
vylila Bílovka. Také v  Bravanti-
cích, kde povodeň nabrala větší 
rozměry, byly osoby zachraňová-
ny pomocí člunu. Další kritické 
místo bylo v Bílovci na křižovatce 
ulic Dukelská a  Opavská. Tady 

byla zaplavena čerpací stanice, 
bylo třeba evakuovat obyvatele 
nedalekých domů. Ve Staré Vsi 
u hřiště říčka způsobila největší 
problémy u  rekonstruovaného 
mostu. O  konstrukci provizorní 
lávky se tu zachytávaly naplave-
niny, které vytvořily hráz a  voda 
začala zaplavovat okolí. Lávka 
musela být vytažena a  naplave-
niny odstraněny. 

Právě tady bylo jedno z  míst, 
kde se na Bílovecku přistoupilo 
k  odřezávání zábradlí mostů. 
Jak jako profesionál takové roz-
hodnutí hodnotíte?
Byl to dobrý krok, určitě to po-
mohlo. Povodeň s  sebou bere 
vše a každá překážka pak způso-
buje zvedání hladiny. Odstranění 
takových překážek, tedy zábradlí 
mostů, umožnilo předejít zapla-
vení větších oblastí. 

Jaká byla spolupráce s bílovec-
kým krizovým štábem, místními 
dobrovolnými hasiči a obyvate-
li?
Součinnost s krizovým štábem 
byla výborná. Během celého 

povodňového víkendu jsme ve 
dne i  v  noci komunikovali se 
starostou Bílovce Martinem 
Holubem, potkávali jsme se 
i v terénu. Skvěle se nám spo-
lupracovalo i  s  dobrovolnými 
jednotkami, jež byly v  akci po 
celý víkend a  pomohly vyřešit 
spoustu mimořádných událos-
tí. 

S  obyvateli, které záplavy 
bezprostředně zasáhly, to šlo 
někdy hladce, někdy hůř. Ale to 
je běžný život, nic výjimečného. 
Každý člověk v  krizové situa-
ci reaguje jinak, s  tím je třeba 
počítat. Rozumím tomu, že ne 
každý je schopen zachovat klid 
a rozvahu.

Občas se zapomíná na to, že 
tyto momenty nejsou psychic-
ky a  fyzicky náročné pouze pro 
zachraňované, ale také pro za-
chraňující…
Bohužel, a  netýká se to pouze 
Novojičínska, se někteří lidé 
chovají nezodpovědně a  ohro-
žují tak nejen své zdraví a život, 
ale i  životy záchranářů. Někte-
ří obyvatelé odmítali evakuaci, 
případně se následně vraceli do 
svých domů, a  protože se situ-
ace vzápětí opět zhoršila, volali 
o  pomoc. V  tu chvíli už ovšem 
nešlo o evakuaci, ale o záchra-
nu osob. A  namísto toho, aby-
chom už pomáhali jinde, museli 
jsme se vracet. Takových míst 
bylo víc. 

Jak hodnotíte připravenost 
svých lidí? Do jaké míry zářijové 
povodně hasiče prověřily? 
Připravenost svých lidí hodno-
tím velmi pozitivně, stejně tak 
i  technickou vybavenost. V  rámci 
odborné přípravy se během roku 
školíme na záchranu z vodní hla-
diny, cvičíme se v pracích na klidné 
i na tekoucí vodě. To vše jsme teď 
zúročili v praxi. Povodně nás pro-
věřily, přestože na Novojičínsku 
nebyly tak silné, jako v dalších čás-
tech kraje, zejména na Krnovsku, 
Opavsku a ve spodní části Ostravy. 
Ale i  tady bylo třeba vyřešit velké 
množství událostí, celý víkend měl 
opravdu dynamický průběh. Situ-
aci navíc kromě deště zhoršoval 
i silný vítr, takže jsme se zabývali 
spoustou popadaných stromů, 
bylo třeba ve spolupráci s policis-
ty uzavírat silnice. O  nebezpečné 
momenty rozhodně nebyla nouze.

Aktivity spojené se záplavami 
ale s  opadnutím velké vody ne-
skončily.
Na úkolech daných tím, že na 
mnoha místech regionu stále 
nebylo zcela bezpečno, pracoval 
krizový štáb kraje ještě v  říjnu. 
A  další povinnosti budou násle-
dovat. Bude třeba připravit vy-
hodnocovací zprávy, zpracovávat 
statistické údaje a tak dále.

Lenka Gulašiová
Foto: archiv územního odboru 

Nový Jičín HZS MSKBílovec, křižovatka ulic Dukelská a Opavská

Sedlnice
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Povodně pohledem hasičů města Bílovce 

Od vydání výstrahy meteorologů 
jsme s nadějí doufali, že se před-
pověď nenaplní, ale naše interní 
informace naznačovaly příchod 
skutečně vážné situace. Proto 
jsme od pátečního rána zvýšili 
pohotovost na 8 hasičů a v sobo-
tu byl počet zvýšen na 15 pro tři 
organizované výjezdy. V  sobotu 
14. září v 7.45 hodin přišel první 
výjezd – potok v Údolí mladých se 
vyléval a ohrožoval rodinný dům. 
Od té chvíle jsme se prakticky ne-
zastavili až do nedělního večera. 
Naše činnost v  souvislosti s  li-
kvidačními pracemi trvala až do 
středečních odpoledních hodin.

Zákony schválnosti zafungo-
valy perfektně – naše hasičská 
zbrojnice je v rekonstrukci a po-
třebné zázemí máme rozptýlené 
po Bílovci, nebo vůbec nemáme, 
jsme například bez možnosti hy-
gieny, sušení, praní aj. O  to víc 
jsme vděční panu Lazeckému, 
který nám zdarma poskytl záze-
mí ve své firmě. Měli jsme k dis-
pozici malou kuchyňku, teplý pro-
stor a hygienické zázemí. 

Bylo to skutečně intenzivní 
období, což dokazuje počet 114 

události, u nichž jsme zasahova-
li, což je ekvivalent ročního počtu 
výjezdů. Naše zásahy zahrnovaly 
odstranění padlých, či jinak ne-
bezpečných stromů, evakuaci 
nebo záchranu osob, čerpání 
vody, ale i  pomoc u  zapadlého 
kamionu, přepravu vybavení do 
evakuačního centra a  mnoho 
dalšího. I  přes snahu o  vyvá-
žené střídání sil někteří hasiči 
pracovali až 36 hodin bez pře-
rušení. Bohužel ne všichni měli 
možnost vrátit se do teplého do-
mova a  načerpat sily – domovy 
některých z nich byly zaplaveny, 
hasiči se tedy sami stali oběťmi 
povodní, ale své vlastní problé-
my museli řešit posléze. Tato 
situace je důsledkem dlouhodo-
bého personálního nedostatku, 
s nímž se naše jednotka potýká. 
Nedostatek hasičů je v současné 
době celorepublikový problém. 
Od nového roku by měl do naší 
jednotky nastoupit zaměstnanec 
na plný úvazek. Také v současné 
době jednáme se zřizovatelem 
o  navýšení adekvátních mzdo-
vých ohodnocení. Zda toto řešení 
bude dostatečné, ukáže čas.  

Během povodní jsme zažívali 
chvíle solidarity i  bezmoci, bo-
hužel jsme se setkali i  s  bezo-
hledností některých lidí. Prioritou 
pro nás však bylo, aby se všichni 
hasiči vrátili domů ke svým ro-
dinám bez újmy na zdraví. I přes 
obtížné situace se nám podařilo 
vyhnout vážným následkům; kro-
mě puchýřů a oděrek se nikomu 
nic nestalo. Nicméně stále běží 
inkubační doba některých infekč-
ních onemocnění, jimiž jsme se 
v záplavové vodě mohli infikovat.

Členové naší jednotky neza-
sahovali pouze v  Bílovci a  jeho 
okolí, ale také v  ostravské Nové 
Vsi. Tam jsme si uvědomili, že 
Bílovec a  jeho okolí zažily pouze 
malou ochutnávku toho, co může 
přijít. V Nové Vsi dosahovala voda 
až do druhých pater, lidé přišli 
téměř o  vše. Zkáza byla obrov-
ská a je těžké ji popsat; ani fotky 
a reportáže nedokážou plně zpro-
středkovat skutečnost. Jesenicko 
skončilo ještě hůř.

Povodně v  Bílovci vnímáme 
jako situaci, která pro nás byla 
prověřením našich schopností 
a  připravenosti. Víme, co fun-
govalo, víme, co je třeba vylep-
šit. Kdo by to čekal, že náš nový 
dopravní automobil Mercedes 
projde tak rychle zatěžkávací 

zkouškou? Dokázal nám, že je 
neskutečným pomocníkem, který 
umožnil postavit třetí výjezdové 
družstvo, ale hlavně jeho vyba-
vení je navrženo právě pro řešení 
takových situací. To, co nám chy-
bělo, se budeme snažit co nejdřív 
doplnit, například lehčí motoro-
vou pilu, nebo teleskopickou vy-
větvovací pilu, které by v  mnoha 
situacích byly velmi užitečné. 
Dále musíme obnovit poškozené 
prostředky i techniku. 

Rád bych poděkoval svým ko-
legům za jejich nasazení, vytrva-
lost a obětování. Také ve stejném 
duchu děkuji hasičům z místních 
části Bravinné, Výškovice a Lubo-
jaty. V  podobných situacích mají 
tyto jednotky nezastupitelnou 
úlohu. Děkuji rovněž hasičům 
z Tísku a Slatiny!

Závěrečné řádky věnuji speci-
álně našim rodinám. Je až neu-
věřitelné, jakou podporu a  trpě-
livost a  obavy o  náš život snáší 
nejbližší. Jejich podpora a pocho-
pení nám však umožnily plně se 
soustředit na práci. Bez jejich po-
rozumění a  povzbuzení bychom 
to zvládali mnohem hůř.

Tomáš Čtvrtňák 
velitel jednotky hasičů města 

Bílovce
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I malý potůček může být nebezpečný. Lhotka o tom ví své…  

Když předpovědi meteorologů va-
rovaly před záplavami, ve Lhotce 
si říkali, že to snad nebude taková 
hrůza. Vždyť má pršet jen tři dny, 
to v roce 1997 lilo před povodně-
mi nepřetržitě celý týden.

„Ale hrůza to byla. Za tři dny 
totiž napršelo stejně jako teh-
dy za sedm. Pytlovali jsme před 
vchody v pekárně, i před dalšími 
domy, které byly podle zkušeností 
z minula nejvíc ohroženy. Ale moc 
dlouho to vodu neudrželo a do ně-
kterých domů brzy natekla i přes 
zábrany,“ říká předseda osadního 
výboru ve Lhotce Antonín Illík 
a dodává, že nejhorší situace byla 
asi jako všude v sobotu odpoled-
ne a v noci na neděli. „Přes Lhot-

ku teče říčka Sezina a  potůček 
zvaný Bezejmenný. A  právě ten 
nás vytápí. V podstatě se zopako-
val rok 1997, byť podle rysky, kte-
rou jsme označili hladinu vody při 
tehdejších povodních, bylo letos 
vody o 15 centimetrů méně. Pod 
vodou se ocitla celá náves, území 
před pekárnou, voda se dostala 
i do několika domů, kromě jiné-
ho do ubytovny pekárny a našeho 
malého kulturáku. Přelila se také 
přes hlavní cestu z Lubojat do Ol-
bramic, v  nejvyšším bodě dosa-
hovala téměř půl metru.“ 

A právě v těchto vypjatých chví-
lích je nejdůležitější to, že se lidé 
dokážou semknout a vzájemně si 
pomoci. Stejné to bylo ve Lhot-

ce, kde pracovalo téměř dvacet 
brigádníků včetně dobrovolných 
hasičů z Lubojat. „Právě jim bych 
chtěl moc poděkovat, bez jejich 
ponorného čerpadla a další tech-
niky bychom situaci těžce zvládali, 
stejně jako čištění prostoru od 
nánosu bahna po opadnutí vody. 
Naštěstí se nám podařilo dát 
všechny škody co nejvíc do pořád-
ku. Samozřejmě domy, které byly 
zatopené, stále ještě vysušujeme, 
kulturák a  ubytovna pomalu vy-
sychají, topíme a  temperujeme. 
Některé zdi jsou ještě vlhké, ale je 
to mnohem lepší. Nejhůř dopadly 
podlahy, ty se musely vesměs vy-
trhat,“ popisuje stav po povodních 
Antonín Illík  a  dodává, že nyní je 

třeba soustředit se hlavně na to, 
aby k podobným kritickým situa-
cím nedocházelo. „Už po povodni 
v  roce 1997 jsme vytvořili studii 
polosuchého poldru mezi Luboja-
ty a Lhotkou, právě na Bezejmen-
ném potůčku, který dělá největší 
neplechu. Když se zvedne větší 
potok, má ochranné hráze, ale ten 
malý je nemá a při povodni zapla-
ví centrum Lhotky a  teče dál do 
Bravantic. V  rámci pozemkových 
úprav, které momentálně probí-
hají v Lubojatech, se snad najdou 
i nějaké státní finance na vybudo-
vání plánovaného poldru,“ uzavírá 
Antonín Illík.

Foto: archiv osadního výboru

Občané z Bravinného uspořádali sbírku na pomoc 
postiženým obcím 
Díky bohu se naše víska nachází 
na kopci, a  tak nás letošní po-
vodně skoro nezasáhly. Kromě 
pár vytopených sklepů, se kte-
rými pomohli místní dobrovolní 
hasiči, byl na tom nejhůř pan 
Čepka, kterému více než staletý 
smrk svým pádem zničil novou 
pergolu a urval přívod elektric-
ké energie do domu. Za všechny 
si troufnu říci, že to však nebylo 
nic proti tomu, co museli zažívat 

naši kamarádi a  známí v  okol-
ních obcích, jimiž protéká něja-
ká říčka,“ říká předseda osad-
ního výboru v  Bravinném Jiří 
Drga a dodává, že osudy povodní 
postižených obcí jim rozhodně 
nebyly lhostejné. „Chtěl bych 
velice poděkovat místním dob-
rovolným hasičům za zorganizo-
vání finanční i materiální sbírky, 
kterou jsem společně s  nimi 
předal 23. září vedením postiže-

ných obcí Stará Ves a Bravanti-
ce. Chtěli jsme obdarovat i Velké 
Albrechtice, ale ty se svého dílu 
vzdaly ve prospěch Bravantic,“ 
pokračuje. „Během tří dnů se 
podařilo vybrat neuvěřitelných 
83 200 korun a potřebné věci za 
12 tisíc korun, z toho osadní vý-
bor přispěl částkou 30 tisíc ko-
run, TJ Družstevník 20 tisíci ko-
runami, SDH Bravinné věnovalo 
20 tisíc korun, a občané přispěli 

13  200 korunami. Za to všem 
patří velký dík,“ upřesňuje Jiří 
Drga, který přidává také podě-
kování občanům, kteří pomáhali 
v obci i v okolí s odstraňováním 
následků záplav, a panu Janec-
kému za poskytnutí techniky 
při čištění Staré Vsi a  Bílovce. 
„Všem povodněmi postiženým 
rodinám přeji, ať se něco po-
dobného už nikdy neopakuje,“ 
uzavírá Jiří Drga.

Výškovice potrápily sklepy plné vody
Bílovecké obce, které leží na 
kopci, byly před záplavami chrá-
něny. Ale přesto… „Výškovice 
povodeň v  tom pravém slova 
smyslu nezasáhla. Množství 
vody a  silný vítr nás však pot-
rápily víc než dost. Řešili jsme 

zatékání střechami, měli jsme 
sklepy plné vody,“ říká Pavel 
Ulman, předseda osadního vý-
boru ve Výškovicích, a  dodává, 
že krizový moment nastal v so-
botu večer, kdy přestal jít elek-
trický proud. „Kdo neměl cent-

rálu, mohl jen přihlížet, jak se 
mu plní sklep vodou. Bohužel 
společnost ČEZ absolutně se-
lhala, nechala dvě třetiny obce 
zcela nesmyslně bez proudu až 
do úterního odpoledne. V  této 
fázi pomáhali dobrovolní ha-

siči z  Výškovic, objížděli obec 
a pomáhali všem, kdo se na ně 
obrátili. Za to jim patří velké po-
děkování.“ 

Texty na straně:  
Šárka Seidlerová
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Zásahová činnost JSDH Lubojaty  

Z  důvodu předpovědi počasí 
naše jednotka už během týdne 
kontrolovala a připravovala veš-
kerou techniku a  vybavení, aby 
v  případě naplnění předpovědi 
byla připravena.

Od pátku 13. září jednotka 
držela pohotovost a na první vý-
jezd ke stromu spadlému přes 
komunikaci vyjížděla v  sobotu 
v 7 ráno. Od té doby jsme prak-
ticky nepřetržitě, včetně noci, až 
do nedělního poledne vyjížděli 
především ke spadlým stromům 
a zajišťovali průjezdnost komu-
nikací z a do Lubojat. Během té 
doby jsme z komunikací odstra-
nili 13 stromů. Kromě toho jsme 
monitorovali stav toku Seziny ve 
Lhotce a  Jamníku v  Údolí mla-
dých, odpoledne jsme na žádost 
občanů prováděli první čerpání 
vody ze sklepů, zajišťovali jsme 
průchodnost propustku přes 
komunikaci do Lhotky a  od-
straňovali naplaveniny z  cest, 
zejména ze směru od Tísku. 
Kromě technické pomoci jsme 
v noci při likvidaci stromu v Nivě 
pomohli v  navigaci zoufalému 
cizinci, který se 2,5 hodiny mar-

ně snažil dostat domů. Za sobo-
tu a  neděli jsme tak v  katastru 
Lubojat vyjížděli 22krát. 

V pondělí jsme byli starostou 
města Bílovce povoláni k pomo-
ci nejvíce zasaženým oblastem, 
tedy Staré Vsi, Bílovci a  Údolí 
mladých k  odklízení následků 
povodní, čerpání sklepů, kácení 
stromů apod. Tady jsme nako-
nec zasahovali dva dny společně 
s JSDH Bílovec, Slatina, Výško-
vice a  Tísek. Kromě těchto zá-
sahů jsme odklízeli naplavené 
bahno z  veřejných prostranství 
ve Lhotce a čerpali vodu z dal-
ších sklepů v Lubojatech. 

Čtyři dny povodní jsme uza-
vřeli s  bilancí 39 výjezdů, v  je-
jichž  rámci jsme provedli 54 
zásahů. Celou středu jsme pak 
dávali do pořádku veškerou 
techniku a vybavení. 

Rádi bychom poděkovali za 
skvěle připravený seznam všech 
zasažených obyvatel osadní-
mu výboru ve Staré Vsi a vede-
ní města za podporu a  zázemí. 
Stejně tak děkujeme osadnímu 
výboru Lhotky a  všem, kteří se 
zasaženým občanům i nám, ha-

sičům, snažili jakkoliv pomoci. 
Děkujeme také rodinám za tr-
pělivost a  pochopení. Všem za-
saženým přejeme hodně sil a co 

nejrychlejší odstranění veške-
rých následků.

Text a foto: JSDH Lubojaty

Lubojaty: Poděkování patří zejména dobrovolným hasičům
„Velké díky patří všem, kte-
ří pomáhali v  období od 13. 
září  s  následky silných dešťů 
a  větru v  naší obci.  Největ-
ší poděkování si ale zaslouží 
hlavně dobrovolní hasiči z  Lu-
bojat, i  všichni, kteří se stara-
li o  jejich zázemí,“ říká Lenka 

Broskevičová, předsedkyně 
osadního výboru v  Lubojatech, 
a  dodává, že místní jednotka 
sboru dobrovolných hasičů 
zasahovala při  odstraňování 
spadaných stromů, pomáhala 
se zajišťováním  průjezdnos-
ti komunikací  v  okolí Lubojat 

a  s  čerpáním vody ze sklepů 
občanů. V neděli 15. září hasiči 
vyčerpávali vodu ze sklepa ško-
ly a  pořezali vyvrácenou vrbu 
v  areálu  školního parku. Díky 
jejich pomoci mohly v  pondělí 
16. září děti nastoupit do ško-
ly a  mateřské školy, i  když ve 

zkráceném  režimu.  „Obnova 
zasažených oblastí bude trvat 
měsíce a  roky.   Ať už daruje-
me peníze, svůj čas, sdílíme 
informace, pomáháme radou, 
svojí trochou může přispět 
i nyní každý z nás,“ říká Lenka  
Broskevičová.
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Poděkování  

Povodeň, která po 27 letech opět 
zničujícím způsobem postihla 
obec Bravantice, po sobě zane-
chala značné škody na majetku 
a mnozí občané se ocitli v těžké 
situaci. Zkáza v  podobě zato-
pených domů, sklepů, zahrad, 
poničených komunikací, po-
škozených lávek pro pěší, plotů 
a  spadlých stromů, nánosy hlí-
ny, různých odpadů, splavených 
dřev a  trávy, které zůstaly na 
mnohých zahradách a  různých 
místech v obci, je ohromující. 

V  přízemí kulturního domu 
voda poškodila parkety a  vše-
chen dřevěný interiér. Sanace 

a  celková oprava budovy bude 
nákladná a zdlouhavá. Jsem vel-
mi rád, že se nám společně za 
krátkou dobu podařilo postupně 
odklízet následky povodně, za-
jistit místo pro uložení odpadů 
po povodni a  získat potřebné 
vysoušeče. Sobotní velký úklid 
za účasti skvělých, pracovitých, 
domácích i  přespolních dobro-
volníků ukázal, že lidem záleží 
na naší krásné obci a  že jsou 
ochotni pomoci spoluobčanům, 
kteří to nejvíc potřebují.

Naše poděkování patří nejen 
členům jednotky dobrovolných 
hasičů z Bravantic, ale i z Bílovce, 

Olbramic a Jistebníku, kteří nám 
pomohli při zdolávání následků 
povodně. Rovněž chci poděkovat 
všem dobrovolníkům z řad našich 
občanů i okolních obcí, kteří přišli 
pomoci, místním zemědělcům, 
kteří poskytli svou techniku, po-
zemky a materiál, obci Olbramice 
a  Zbyslavice za technickou po-
moc při úklidových pracích, všem 
členkám učitelského sboru ze 
základní a mateřské školy v Bra-
vanticích za úklid a  odstranění 
poškozených parket v  kulturním 
domě, a  rovněž členkám naše-
ho sboru dobrovolných hasičů 
a  firmám Lidl i  McDonald´s  za 

zajištění potravin a  nápojů pro 
zasahující jednotky. Velký dík 
dále patří jednotlivcům, městům 
Klimkovice a Bílovec, obcím Sla-
tina, Jistebník a  Bravinné, kteří 
poskytli finanční dar na snížení 
materiálních následků po po-
vodni a lidem, jejichž majetek byl 
záplavami poškozen. Nelze ani 
vyjmenovat všechny osoby, spol-
ky a neziskové organizace, které 
nám poskytly pomoc. Všem patří 
velký dík a jejich pomoci si velmi 
vážíme. Děkujeme.

Rudolf Němec,  
starosta obce Bravantice

Bílovec spolupracuje 
s Potravinovou bankou už rok  
Loni uzavřelo město Bílovec me-
morandum o vzájemné spoluprá-
ci s Potravinovou bankou v Ostra-
vě, z. s., v rámci projektu Výdejny 
potravinových bank v ČR. 

Odbor sociálních věcí spolu-
pracuje s  potravinovou bankou 
při výdeji potravinových balíčků 
osobám na území města Bílovce 
a  místních částí a  tím pomáhá 
nejchudším lidem v naší společ-
nosti (osobám v  hmotné nouzi, 
samoživitelům, vícečetným rodi-
nám, seniorům, handicapovaným 
osobám aj.). Posláním potravino-
vé banky je boj proti hladu a proti 
plýtvání potravinami.

Automobilová dodávka z potra-
vinové banky dováží pravidelně co 
dva týdny kolem 20 potravinových 

balíčků. Lidé v tísni v nich nalez-
nou potraviny (například pečivo, 
mléčné výrobky, ovoce, zeleninu, 
ale také trvanlivé výrobky – rýži, 
mouku, konzervy, instantní polév-
ky atd.), hygienické potřeby a pro 
rodiny s malými dětmi jsou urče-
ny také dětské pleny a výživa. 

Za roční období spolupráce 
s  Potravinovou bankou v  Ost-
ravě nám bylo vydáno celkem 
2 182,55 kg potravin. 

Rádi bychom poděkovali všem 
dárcům, kteří v  rámci projektu 
Sbírky potravin pomáhají po-
třebným, ale také Potravinové 
bance v  Ostravě za výbornou 
spolupráci.  

Odbor sociálních věcí

Sbírka na likvidaci  
následků povodní 2024 
Děkujeme všem dárcům mate-
riální pomoci, kteří se rozhodli 
v týdnu od 17. do 27. září přinést 
na odbor sociálních věcí čisticí 
a  prací prostředky, dezinfekč-
ní prostředky, úklidové nářadí, 
ochranné pracovní pomůcky, 
vody aj. 

Pracovnice odboru vše předa-
ly občanům postiženým povodní 
v Bílovci a Staré Vsi.  

Poděkování patří také Potra-
vinové bance v  Ostravě, která 
ihned pružně reagovala dovozem 
čisticích, dezinfekčních a  pra-
cích prostředků, lopat, gumáků  
atd. 

Odbor sociálních věcí
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Tři krizová místa ve Staré Vsi   

Rozvodněná Bílovka Starou 
Ves potrápila opravdu pořádně. 

„Nejhorší situace byla na třech 
místech. U  panelového domu 

v  horní části obce voda zalila 
silnici, od té chvíle byla Stará 

Ves neprůjezdná. Další kritické 
místo bylo u kostela. Tady, v od-
bočce na Slatinu, bylo u rekon-
struovaného mostu připraveno 
bednění k  dalšímu betonování. 
O ně se zachytilo vše, co s se-
bou nesla rozbouřená řeka. 
Vznikl špunt a  voda se rozlila 
ve dvou korytech kolem mos-
tu, zaplavila zahrady a  někde 
se dostala i  do přízemí domů. 
A  kalamitní stav byl i  pod řa-
dovkami,“ popisuje Jiří Pavlík, 
předseda osadního výboru ve 
Staré Vsi. 

Pozn. red.: K  povodním ve 
Staré Vsi se podrobněji vrátíme 
v příštím čísle Bíloveckého zpra-
vodaje.

Bílovečtí fotbalisté uklízeli po povodních    

V  pondělí 15. září vyměnila asi 
dvacetičlenná skupina trenérů 
a  fotbalistů tréninkové odpoled-
ne za manuální práci s  lopatou, 
kolečky a hráběmi. „Aktivita vze-
šla od mužů z  FC Bílovec, bylo 
jich kolem deseti, a my jsme se 
k  nim rádi přidali,“ říká Peter 
Šloff, předseda Školního spor-
tovního klubu Bílovec. Starosta 
města Martin Holub vyhodnotil, 
že chlapi budou nejpotřebnější 
ve Staré Vsi, takže právě tam se 

– vyzbrojeni patřičným nářadím, 
které jim poskytlo město – vyda-
li. A rozdělili se na čtyři skupiny 
po pěti, aby do večera zvládli 
projít celou Starou Ves. 
„Ani chvilku jsem nezaváhal, zda 
jít. Dobře vím, co znamenají po-
vodně, zažil jsem to v roce 1997 
v  Bartošovicích. Bydleli jsme 
blízko řeky a pamatuji si, jaké to 
byly nervy a jak je člověk vděčný 
za jakoukoliv pomoc,“ říká Lukáš 
Dědik, trenér FC Bílovec, a  po-

dotýká, že auto lze před vodou 
přeparkovat, ale dům se přenést 
nedá. „A navíc si myslím, že lidé 
by si pomáhat měli, nikdy neví-
te, kdy to budete potřebovat vy 
sám.“

A  tak parta fotbalistů uklízela 
z cesty a blízkého okolí všechno, 
co bylo třeba. Stromy, větve, od-
říznutá zábradlí mostů... Už za tři 
hodiny byly přistavené kontejnery 
plné po okraj. „Moc nás potěšily 
hezké reakce lidí, jímž jsme se 
snažili pomáhat. Třeba děkovná 
sms od Mikyskových, jimž jsme 
pomohli s  odklizením spadlého 
stromu,“ vrací se k akčním oka-
mžikům Peter Šloff.

„Po prvotním šoku, co Bílovec 
postihlo, přišla obrovská potře-
ba řešit následky. Řekl bych, že 
brigáda byla dobře načasována. 
V neděli bylo všechno ještě hod-
ně hektické, každý řešil problé-
my hlavně ve svých domovech, já 
například sklep plný vody,“ říká 

Boris Špiller, trenér ŠSK. „Naše 
hřiště je na kopci a  povodně ho 
naštěstí nezasáhly, o to víc jsme 
chtěli pomoci tam, kde to bylo 
třeba. Ve Staré Vsi jsme si opět 
uvědomili, jakou má voda sílu. 
Sám mám nově zrekonstruova-
ný domek a představa, že by mi 
ho voda poničila, nebo smetla, je 
pro mě děsivá. Hodně s lidmi po-
stiženými povodněmi soucítím.“

Dojmy a zážitky z pondělní bri-
gády ve Staré Vsi byly velmi silné. 
I potřeba ještě nějak pomoci. „Na 
postižené povodněmi jsme vě-
novali 17 tisíc korun, výtěžek za 
vstupné ze zářijového fotbalového 
utkání 2. kola MOL CUP, kde se 
utkali bílovečtí fotbalisté s  MFK 
Vyškov. Konkrétně jsme peníze 
věnovali našim třem trenérům 
ze Staré Vsi, Velkých Albrechtic 
a Bravantic, které voda skutečně 
hodně zasáhla,“ říká Peter Šloff.

Foto: archiv ŠSK Bílovec

Ohrada: Byli jsme odříznuti od světa, ale to byl malý problém
„Ohrada je na kopci, a proto srov-
nání s jinými městy, nebo obcemi, 
jimiž protéká potok či řeka, by asi 
bylo příliš troufalé,“ říká předse-
da osadního výboru na Ohradě Ri-
chard Ocásek. „Největší kompli-
kací pro nás bylo pár vytopených 
sklepů a popadané stromy, s čímž 
jsme si byli schopni poradit sami. 

A kvůli přerušení elektrické ener-
gie jsme zůstali bez spojení, tak-
že byl nefunkční rozhlas, neměli 
jsme ani dopravní spojení s jinými 
obcemi. Ale proti tomu, co řeši-
li třeba v  nedaleké Staré Vsi, to 
byl jen malý problém. Pokud jde 
o  opravu škod napáchaných po-
vodněmi, bude zřejmě ještě dlou-

ho trvat, než je napravíme. Ať už 
jde o opravu poničeného mostku 
pod Ohradou nebo komunikaci 
pod křížem, jejíž opravu poža-
dujeme již mnoho let. Popadané 
stromy svépomocí řeší každý ma-
jitel pozemku, k úpravám poniče-
ných chodníčků či podmáčeným 
stromům v  lesích se dostaneme 

až po odstranění jiných následků 
záplav. Velkým tématem bude 
zapomenutá výstavba suchého 
poldru ve Staré Vsi, což ovšem 
nespadá do kompetence Ohrady,“ 
uzavírá Richard Ocásek.

Texty na straně:  
Šárka Seidlerová

POVODNĚ 2024
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Exkurze do Osvětimi  
Dne 27. září jsme se žáky 9. roč-
níků vyrazili na exkurzi do Pol-
ska, kde jsme navštívili největší 
vyhlazovací tábor Auschwitz. 
Exkurze do Osvětimi byla silným 
emotivním zážitkem. Auschwitz, 
bývalý nacistický koncentrační 
a  vyhlazovací tábor, je symbo-
lem genocidy a  lidského utrpe-
ní. Během 2. světové války zde 
byly zavražděny miliony nevin-
ných lidí a dnes slouží jako dů-
ležité memento pro současnost 
i  budoucnost. Po tomto silném 

a hlubokém zážitku jsme se vy-
dali za kulturními památkami 
do Krakova, kde jsme měli mož-
nost vidět hrad Wawel, krakov-
ský rynek či draka, který chrlí 
oheň. Žáci exkurzi hodnotili 
pozitivně, prohloubili si znalos-
ti a  zároveň nahlédli na krásy  
Krakova. 

 Eva Fendrichová, Monika  
Horvátová, Lenka Micháliková, 

vyučující 9. ročníků  
a třídní učitelky

Přespolní běh – okresní 
a krajské finále  
V úterý 2. října se škola zúčastni-
la přespolního běhu ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. V konkurenci 19 
škol z celého okresu se umístilo 
družstvo mladších žákyň na 12. 
místě, družstvo starších žákyň 
na 10. místě, družstvo mladších 
žáků na 5. místě a družstvo star-
ších žáků ve složení Knedlík V., 

Frenzel M., Fišnar H., Spiller B., 
Štverka M. svou kategorii vyhrálo 
a postoupilo do krajského finále. 
To se uskutečnilo 9. října v Opa-
vě. Ani zde se naši reprezentanti 
neztratili a  umístili se na krás-
ném 3. místě. Gratulujeme.

Kamil Nohel, vyučující TV

Branou do minulosti
Žáci 7. ročníků navštívili 1. října 
Archeopark Chotěbuz-Podobo-
ra, kde se seznámili s každoden-
ním životem našich předků i  je-
jich řemesly. Žáci si s nadšením 
vyzkoušeli mletí obilí na žernovu, 
rytí do voskových tabulek, střel-
bu z luku nebo hraní prastarých 
deskových her. Také si prohlédli 
repliku slovanského hradiska 
a  nahlédli do jednotlivých pří-
bytků starých Slovanů. Získané 
informace určitě využijí v dalších 
hodinách dějepisu.   
				  
� Sylva Mynářová, Lenka 

Micháliková, kabinet dějepisu

Pěšky do školy

V  týdnu od 16. do 20. září se 
v  naší škole uskutečnila ce-

lorepubliková akce s  názvem 
Pěšky do školy. Cílem bylo mo-
tivovat žáky, učitele i  rodiče, 
aby se pokusili omezit dopravu 
autem do školy a  zkusili dojít 
do školy pěšky, dojet na kole, 
koloběžce, nebo aby využili 
možnosti autobusové, či vlako-
vé dopravy. 

Akce se setkala s velkým nad-
šením.   
				  
� Za školní parlament  

Tomáš Wachtarczyk

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Podzimní opékání
Jako každý rok, i letos se na konci 
září v  krásné lokalitě bítovských 
rybníků uskutečnilo tradiční pod-
zimní opékání špekáčků. Pro-
gram začal táborákem a po něm 
se děti společně s rodiči zapojily 
do různých soutěží, které nejen 
posilují týmového ducha, ale při-
nášejí radost a smích. 

Vrcholem akce byla tradiční 
soutěž – přetahovaná, kde se 
děti postavily proti svým rodi-

čům. Jak je již zvykem, děti opět 
zvítězily a  oslavily to vítězným 
pokřikem s  úsměvem na tváři. 
Celé odpoledne jsme završili 
dětskou diskotékou.

Tato akce je nejen skvělou 
příležitostí k  setkání a  posí-
lení rodinných vazeb, ale také 
k  vytvoření nezapomenutelných 
vzpomínek. 

Patricie Gojová

Hasík
Dvakrát za námi přišli zástupci 
hasičského sboru, aby v  rámci 
programu Hasík seznámili dru-
háky a  šesťáky s  protipožární 
ochranou.

Děti si zopakovaly čísla tísňo-
vého volání, zamyslely se nad tím, 
kdy je nezbytné zavolat a kdy už 
se jedná o  zneužívání této linky. 
Společně s  hasiči si žáci prošli 
školní evakuační plán a  popoví-
dali si také o důležitosti detekto-
ru kouře v domech. Od hasičů se 
také dozvěděli, jak utéct z hořící-
ho objektu, jak za pomoci prostě-

radla upozornit na přesné místo 
zásahu a určitě si i zapamatovali, 
jak reagovat, když vzplane na člo-
věku oblečení, a jak chladit vodou 
popáleniny.

Na praktických příkladech si 
vyzkoušeli telefonicky zavolat 
pomoc v  případě požáru jejich 
domu, či bytu. 

Doufejme, že volat Hoří!! bu-
dou muset v  životě co nejméně, 
ale jistě je dobré si umět v takové 
situaci poradit. Díky, hasiči.

Vyučující 2. a 6. tříd

Svět pod hladinou
„Otevřela jsem oči, pálily mě kvů-
li ostrému blikajícímu světlu. Že-
lezné stěny plné šroubů a chlad-
ná podlaha, na které jsem stále 
ležela. Opatrně jsem vstala, pro-
mnula si spánky, ve kterých mi 
tepala tupá bolest. Mám strach, 
kde to jsem? Zkouším otevřít dve-
ře... poprvé, podruhé… potřetí... 
pořád nic. Najednou se ozval ne-
identifikovatelný zvuk. Dveře se 

samy otevřely. Opatrně se rozhlí-
žím v šeru a vycházím z místnos-
ti. Ocitám se ve větší. První, čeho 
si všímám, je nespočet přístrojů 
a  vynálezů, které jsem v  životě 
neviděla, velké obří okno a za ním 
vidím... Vítej na Nautilu, jsem ka-
pitán Nemo, ” promluví postava 
stojící vedle okna. 

Klaudie Kovačová, 8. A

Pod mořskou hladinu, ke hvěz-
dám a planetám se přiblížili žáci 
7. a  8. ročníků, kteří měli mož-
nost v  pátek 27. září zavítat do 
ostravského planetária v  rámci 
mezipředmětového projektu ze-
měpisu a  českého jazyka. Vy-
zkoušeli si interaktivní exponáty 
a následně se ve sférickém kině 
přenesli na aktuální noční oblo-
hu se všemi zajímavostmi, které 
nabízela – astronomické jevy, 
Sluneční soustavu i  Vesmír. Do 
tajů podmořského světa měli 

možnost nahlédnout programem 
Svět korálových útesů. Dozvěděli 
se, že je tvořen živočichy, na kte-
rých přímo či nepřímo závisí čtvr-
tina veškerého života v oceánech, 
ale také patří k  nejvíce ohrože-
ným ekosystémům naší planety. 
V následných hodinách zeměpisu 
se žáci zaměřili na světový oce-
án, svět nacházející se pod vod-
ní hladinou, zabývali se otázkou, 
proč je pro nás důležitý a  proč 
jej musíme chránit. A  kdo jiný 
by je měl vzít pod hladinu moře 
než J. Verne a k planetám A. de 
Saint Exupéry? Seznámení s  ži-
votem autorů a přínosem tvorby 
bylo naplní hodin českého jazyka, 
kdy se také žáci stali spisovate-
li. V rámci mediální výchovy pak 
zpracovávali krátké reportáže 
z projektu. 

Terezie Rozprýmová,  
Andrea Pilichová

MŠ Wolkerova
V  rámci projektu Mámo, táto, 
pojď si se mnou hrát pořádala 
naše mateřská škola odpole-
dne s  rodiči. Všichni zúčastně-
ní nejdřív plnili zábavné úkoly, 
v  rámci projektu Se Sokolem 
do života zdolávali překážky se 
zvířátky a následně se přesunu-

li do místní sokolovny. Tam se 
seznámili s  novým prostorem 
a zacvičili si na sportovním ná-
řadí. Panu Jiřímu Tisovskému, 
který s dětmi strávil čas, děku-
jeme.

Kateřina Babilonová 

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

ZŠ a MŠ Lubojaty

ZŠ T. G. Masaryka

www.tgmbilovec.cz
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SPORTOVNÍ ÚSPĚCHY

Gymnázium Mikuláše Koperníka

Na vlnách minulosti
Obligátní otázka pro studenty 
prvního ročníku – proč se učíme 
dějepis? No abychom pochopili 
naši minulost, abychom neděla-
li stejné chyby. Zní to už trochu 
jako klišé, jenže… Není na něm 
kus pravdy?

Nový český film Vlny určitě 
pomohl mnoha učitelům dějepi-
su výše uvedené teze hájit a  na 
lidském příběhu dvou osiřelých 

bratrů alespoň trochu nastínit 
těm, kteří nezažili, jak zneuži-
telná je moc v rukou tyranů. Jak 
mocnou zbraní je vydírání, ale 
také že nic v  životě není černo-
bílé…

Za zprostředkování tohoto 
uměleckého zážitku děkujeme 
kinu Radost a  panu Jermářovi 
jako vždycky za vstřícnost. 

Pavlína Andreeová

Společná biologie 
primánů a prváků
V  pátek 11. října se v  laboratoři 
biologie podařilo krásně propojit 
výuku primy a studentů 1. C, kteří 
jim nachystali nativní preparáty 
prvoků a  různých plastidů. Pri-
máni se tak mohli seznámit s re-

álnou vizáží běžných prvoků, a na-
opak starší se naučili, jak správně 
podávat informace a  udělat co 
nejlepší názorný preparát.

Všichni se těšíme na další 
společné bádání.

Sylva Roháčková

Medailová smršť 
v přespolním běhu
V  úterý 1. října se konal tra-
diční závod v  přespolním běhu 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Naše gymnázium opět zabo-
dovalo. V  mnoha kategoriích 

máme „bednu“. Hoši v kategorii  
6.–7.  třída byli bronzoví, v kate-
gorii 8.–9. třída stříbrní, v kate-
gorii střední školy získala děvča-
ta bronz a  kluci stříbro. Adam 
Neubauer byl v kategorii chlapci 
střední školy celkově druhý.

Atletický trojboj
Také letos počátkem října měli 
žáci devátých tříd z  Bílovce 
možnost poměřit své síly v  at-
letickém trojboji. Z naší školy to 

byli Petra Štábová, Anna Šímo-
vá, Nikola Šindlerová a  Lukáš 
Dosoudil. Díky všem za per-
fektní výkony a  reprezentaci 
školy.

Memoriál Ondřeje 
Lazeckého
V  říjnu se konal už tradiční 
Memoriál Ondřeje Lazeckého. 

Tento turnaj v  malé kopané si 
získal mezi studenty velkou po-
pularitu. Letošní ročník vyhrála 
sexta. 

Erasmus +
Mobilita ve Finsku
Naše gymnázium navázalo v rám-
ci programu Erasmus + spoluprá-
ci se střední školou  Hatanpään 
Lukio  ve finském Tampere. Obě 
školy se domluvily na vzájemných 
vzdělávacích pobytech. 

V  dubnu 2025 přijede do Bí-
lovce 10 finských studentů, kteří 
se účastní společných projektů 
a výuky na GMK a budou pozná-
vat Moravskoslezský kraj. Kromě 
jiného se podívají do Rožnova, 
Kopřivnice, Štramberku a  Bes-
kyd. O  měsíc později pojede 10 
českých studentů do Tampere, 
kde budou mít příležitost sezná-
mit se s finskou kulturou a histo-
rií, s tamním inkluzivním vzdělá-

vacím systémem a  s  přístupem 
Finů k  životnímu prostředí, ze-
jména k vodním zdrojům.

O  účast na mobilitě projevilo 
zájem dvacet studentů třetích 
ročníků. Jejich výběr bude pro-
bíhat na základě výsledků ze 
čtyř hodnocených úkolů. V lednu 
2025 budou známa jména vítězů. 

Studenti z  obou škol budou 
pracovat na společných projek-
tech již před prvním setkáním, 
a to na projektech se zaměřením 
na enviromentální výchovu, tra-
dice a kulturu obou zemí.

Věříme, že obě školy vzájem-
nou spoluprací získají cenné 
zkušenosti, kontakty a zážitky. 

Gabriela Martinásková

Den pro školu
Pod záštitou České spořitelny 
jsme již loni vstoupili do projek-
tu Den pro školu. Z  nabízených 
možností (beseda, online před-
náška, živá přednáška) jsme 
vybrali besedou s  Michaelou 
Solnickou, absolventkou bílovec-
kého gymnázia, která vystudova-
la architekturu a taneční konzer-
vatoř a projektovala prostory pro 

mladé lidi, v  nichž se dá nejen 
tancovat a trávit volný čas. 

Před několika lety se přestě-
hovala do Burkina Faso, a  tak 
mohla studenty seznámit s his-
torií, tradicemi, náboženstvím, 
gastronomií, systémem vzdělá-
vání v této pro nás hodně vzdále-
né tajuplné zemi.

Magdalena Miláková
www.gmk.cz
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INFO

ADRA hledá dobrovolníky do Bílovecké nemocnice

Dobrovolníci ADRA docházejí na 
oddělení následné péče Bílovec-
ké nemocnice, a. s., již několik 

let. Jsou nedílnou oporou zdra-
votnickému personálu a  snaží 
se zpříjemnit pacientům čas 

strávený v nemocnici.  Nemocný 
člověk je obvykle plný obav, úz-
kosti a strachu. Nemocniční pro-
středí je také leckdy faktorem, 
který má negativní vliv na náladu 
a  psychiku dlouhodobě nemoc-
ných pacientů. Dobrovolníci, kte-
ří za nimi pravidelně docházejí, 
se jim v  rámci návštěv věnují, 
snaží se je rozptýlit a zprostřed-
kovat jim kontakt se světem za 
bránou nemocnice.  

Máte-li chuť věnovat svůj vol-
ný čas a  předat energii lidem, 

kteří obojí potřebují, můžete se 
stát dobrovolníkem ADRA na 
oddělení následné péče Bílovec-
ké nemocnice. Tito pacienti vaši 
snahu určitě uvítají a  ocení. Ve 
vaší přítomnosti nemocný člověk 
pookřeje a může se těšit na vaše 
pravidelné návštěvy. V  případě 
zájmu kontaktujte koordinátorku 
dobrovolníků organizace ADRA 
Barboru Kaštovskou na telefon-
ním čísle 733 485 548 nebo pro-
střednictvím e-mailu: barbora.
kastovska@adra.cz.

Druhý ročník Bílovecké drakiády
V neděli 13. října se nad Bílovcem 
vznesli draci mnoha barev a tva-
rů. Konal se zde druhý ročník Bí-
lovecké drakiády, který i přes po-
čáteční nepřízeň počasí přilákal 
množství nadšených účastníků.

Díky příznivému větru neby-
lo třeba s draky běhat. Mohlo se 
startovat takzvaně „z  ruky“, což 

jistě všichni ocenili. Nechybělo ani 
tradiční „přistání“ draka na stro-
mě, které některé přítomné po-
bavilo a  majitele draka poněkud 
vystrašilo. Ale naštěstí se draka 
podařilo ze spáru větví zachránit.

Pro zahřátí byl k dispozici hor-
ký čaj, voňavá káva z  Valašské 
pražírny a dobroty z grilu. A děti si 

akci zpestřily kreslením křídami 
na cestu, čímž celou událost ješ-
tě více rozzářily. Vyhodnoceni byli 
nejvytrvalejší drak, nejhezčí doma 
vyrobený drak a největší doma vy-
robený drak. Oceněna byla také 
kresba křídami. Celá akce byla 
zakončena sborovým „AHOJ“ 
všem účastníkům i drakům.

Bílovecká drakiáda se opět 
ukázala jako skvělá příležitost 
pro rodinnou zábavu a  setká-
ní místní komunity. Děkujeme 
všem účastníkům a  už teď se 
těšíme na další ročník této pod-
zimní tradice.

Bílovečtí Piráti

Festival BAF startuje 
nový ročník 
Bílovecký projekt zaměřený na amatérský film, Festival 
BAF, startuje v novém školním roce další ročník a při-
náší pestrý program plný akcí a workshopů. Podzimní 
sezona zahrne atraktivní témata, jako je využití umě-
lé inteligence (AI) ve filmové tvorbě, technika natáčení 
reportáží, využívání grafického programu Canva nebo 
jednoduchá tvorba rodinných videí.

Podzimní program odstartuje 
6. listopadu, kdy v ateliéru bílo-
vecké základní umělecké školy 
proběhne napínavá ukázka, ve 
které Ondřej Svoboda na základě 
podnětů z publika nechá umělou 
inteligenci vytvořit video. 

V  průběhu listopadu se hned 
ve třech termínech uskuteční 
série workshopů pro žáky 7. a 8. 
tříd základních škol, které se za-
měří na natáčení reportáží pro-
fesionální technikou. Workshopy 
proběhnou pod vedením zku-
šeného lektora a  filmaře Jana 
Spisara ve spolupráci se Střed-
ní školou uměleckých řemesel 
v Ostravě. I tyto akce se odehrají 
v  ateliéru ZUŠ Bílovec, kde se 
žáci seznámí s  praktickými do-
vednostmi a technikou natáčení.

Závěr podzimního programu 
pak bude patřit workshopu za-
měřenému na program Canva 
a  jeho využití při tvorbě ama-
térských filmů a  také speciál-
nímu workshopu věnovanému 
natáčení rodinných vánočních 
videí – tentokrát pod vedením 
lektorky a  influencerky Elišky 
Gráfik.

„V  podzimní sezoně jsme se 
letos zaměřili na pestrost – a to 
jak v tématech, pokročilosti, tak 
i v cílení na různé věkové skupi-
ny. Těším se na všechny přícho-
zí i na další společné objevování 
světa audiovizuálního umění!“ 
říká Jan Halász, ředitel festiva-
lu BAF.

www.festivalbilovec.cz
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Kalendář akcí města Bílovce – listopad 2024 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

od 25. 10. 
do 31. 12. výstava Bílovec v sametu Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea Dle ceníku muzea

od 1. 11.
do 29. 11. výstava Jaroslav Laník – malba Knihkupectví, kavárna 

a galerie MonAmi Bílovec
Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

1. 11. beseda Hana Adamíková – 7 klíčů 
k naplněnému životu

Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec 17.00 300 Kč na místě/    

200 Kč předplatné

2. 11. dušičková 
pobožnost

Dušičková pobožnost na 
hřbitově Smuteční síň Bílovec 15.00 X

2. 11. koncert Narozeninový koncert DDM Kulturní dům Bílovec 17.00 X

7. 11. setkání 
s ochutnávkou

Je libo kávu nebo čaj? – klub 
seniorů Městská knihovna Bílovec 15.00 X

7. 11. vernisáž Jaroslav Laník – malba Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec 17.00 X

8. 11. kurz Kurz trénování paměti – 
Klub seniorů

Sál Městské knihovny 
Bílovec 9.00 X

8. 11. oslava Narozeninová oslava DDM 
pro děti

Malý sál Kulturního domu 
Bílovec 16.00–18.00 Vstup volný

9. 11. slavnost SVATOMARTINSKÁ 
SLAVNOST Nádvoří Zámku Bílovec 10.00–18.00 X

9. 11. obřady Vítání novorozeňat, 
blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00, 15.00 X

10. 11. promítání Promítání filmu pro seniory 
"Poklad" –  klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00 Zvýhodněné 

vstupné pro seniory

13. 11. kroužek Kroužek německého jazyka 
– klub seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

21. 11. přednáška Codex Gigas – klub seniorů Čítárna Městské knihovny 
Bílovec 15.00 X

21. 11. přednáška Listopadové události roku 
1989 v Ostravě a okolí Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/  

15 Kč snížené

24. 11.
hudebně 
dramatický 
projekt

Když Bílovec vypráví – 
koncert a křest krátkého 
filmu

Kino Radost Bílovec 17.00 150 Kč

24. 11. divadlo Ani o den dýl – divadlo Šamu 
Štítina Kulturní dům Bílovec 18.00 260 Kč/ 220 Kč

27. 11. kroužek Kroužek německého jazyka 
– klub seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

29. 11. kurz Kurz trénování paměti – 
klub seniorů

Sál Městské knihovny 
Bílovec 9.00 X

29. 11. zábava Kateřinská zábava – klub 
seniorů Kulturní dům Bílovec 16.00 X

3. 12. divadlo Ženitba – divadlo Petra 
Bezruče Ostrava Kulturní dům Bílovec 19.00 450 Kč/ 400 Kč/      

350 Kč
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KULTURA

Program kina Radost – listopad
Sobota 2. listopadu v 19 hodin
Neděle 3. listopadu v 19 hodin
ROK VDOVY

Drama ČR/SR  108´
Vstupné 140 korun
Hrdinkou je tlumočnice Petra, 
která se musí smířit s tím, že se 
z ní ve čtyřiceti letech stala vdo-
va. Brzy zjistí, že zármutek není 
jedinou výzvou, které musí čelit. 
Přidává se starost o  dospívající 
dceru a tlak ze strany manipula-
tivní tchyně. A pak tu je celá by-
rokratická mašinerie, která smrtí 
člověka ožívá: hypotéky, půjčky, 
nájmy, poplatky, nekonečné dě-
dické řízení. Mezi troskami svého 
života však Petra krok za krokem 
nachází odvahu k novému začát-
ku a návratu do světa, ze kterého 
zmizel její hlavní opěrný bod…

Čtvrtek 7. listopadu v 17 hodin
Pátek 8. listopadu v 17 hodin
PYŠNÁ PRINCEZNA

Animovaná pohádka ČR 
Vstupné 130 korun
Příběh krále Miroslava, který se 
zamiluje do obrazu krásné, ale 
pyšné princezny Krasomily. Aby 
získal její srdce, vydá se do Půl-
nočního království v  převleku za 
zahradníka. Následně objeví ne-
obyčejnou zpívající květinu, která 
okouzlí i samotnou princeznu.

Sobota 9. listopadu v 19 hodin
Neděle 10. listopadu v 19 hodin
POKLAD

Komedie ČR 100´  
Vstupné 150 korun
Nejen o  hledání dávno ztrace-
ného zlatého pokladu, ale také 
o  lásce a společné cestě, kterou 
oba hlavní hrdinové již zdánlivě 
ztratili. Temperamentní Julie (Ve-

ronika Khek Kubařová) se vydává 
na druhý konec světa za svým ot-
cem Karlem (Jiří Langmajer), aby 
si s  ním jednou provždy vyříkala 
jejich minulost.

Čtvrtek 14. listopadu v 19 hodin 
Pátek 15. listopadu v 19 hodin
ANORA

Komedie/drama USA   139´    
Vstupné 150 korun
Proč by sexuální pracovnice ne-
mohla toužit po opravdové lás-
ce? Anora (Mikey Madison) je tak 
naivní, že takový sen má. Když si 
ji v jejím „mateřském“ klubu ob-
jedná mladý, bohatý a divoký Rus 
Ivan (Mark Eidelshtein), vsugeru-
je si, že právě on je ten pravý. Je-
jímu rozhodnutí bude předcházet 
pestrá série sexuálních čísel, ně-
kolik lajn koksu, spousta vypitého 
alkoholu a  pár dnů strávených 
v Ivanově luxusním domě.

Sobota 16. listopadu v 17 hodin
Neděle 17. listopadu v 17 hodin
BAMBI: PŘÍBĚH ŽIVOTA Z LESŮ

Rodinný/ dobrodružný Francie 
85´
Vstupné 130 korun
Kolouch Bambi žije se svou ma-
minkou uprostřed rozlehlých 
lesů. Jeho dny jsou od narození 
naplněny nejen skotačením, ale 
i  objevováním a  poznáváním ta-
jemství lesa. Matka ho každý den 
učí nové věci, aby se, až vyroste, 
stal silným a statečným jelenem. 
Jeho nejbližšími přáteli se stá-
vají králík Dupík a  mýval Kvítek, 
se kterými se dá i pod dohledem 
rozvážného havrana zažít spous-
ta legrace. Nejvíc času Bambi rád 
tráví s kamarádkou, laňkou Fili, 
která nezkazí žádnou zábavu.

Čtvrtek 21. listopadu v 19 hodin 
(české znění)
Pátek 22. listopadu v 19 hodin 
(české znění)
Sobota 23. listopadu v 19 hodin 
(titulky)
GLADIÁTOR II

Akční / dobrodružný /drama USA/
VB
Vvstupné 150 korun
Příběh Luciuse (Paul Mescal), 
syna Lucilly (Connie Nielsen) a sy-
novce Commoda, prohnaného 
syna římského vůdce Marka Aure-
lia. Ten zavraždil otce, zmocnil se 
trůnu a skončil v gladiátorské aré-
ně s Maximusem, který, ač smrtel-
ně zraněn, císaře probodl a pak se 
odebral do podsvětí, aby se shledal 
se svou mrtvou ženou a synem. To 
na Lucia silně zapůsobilo.

Čtvrtek 28. listopadu v 19 hodin
Pátek 29. listopadu v 19 hodin
HRANICE PŘEŽITÍ

Akční sci-fi thriller USA
Vstupné 140 korun
Děj se odehrává v  alternativní 
realitě, kde svět zaplavila smr-
tící monstra, přežily pouze malé 
ostrůvky lidí a  civilizace je v  na-

prostém úpadku. Název Elevati-
on (nadmořská výška) odkazuje 
ke skutečnosti, že se monstra 
z nějakého důvodu nepouštějí do 
nadmořské výšky nad 8000 stop 
(zhruba 2438 metrů).  Jak už to 
ale v  podobných příbězích bývá, 
hrdinové se musejí vypravit mimo 
bezpečné území. V  sázce je zá-
chrana nemocného syna.

Sobota 30. listopadu v 17 hodin
Neděle 1. prosince v 17 hodin
ČARODĚJ KAJTEK

Rodinný, dobrodružný Polsko / 
Česko
Vstupné 140 korun
Příběh o  kouzelném světě dětské 
fantazie, dospívání a zdokonalová-
ní světa lehce odráží nejdůležitější 
poklady filozofie Janusze Korcza-
ka: každé dítě by mělo být milová-
no, respektováno pro jeho hranice 
a mělo by se mu nechat snít. Snad 
každé dítě chce mít kouzelnou 
moc. Co když se tento sen splní? 
Kajtek, dospívající chlapec s  výji-
mečně rebelským temperamen-
tem, vyrůstá se svým otcem a ba-
bičkou. Třídní šprýmař jednoho dne 
objeví nadpřirozené schopnosti.

BÍLCON 2024  
Již tradičně se na podzim 
scházejí fanoušci vědecké fan-
tastiky z Česka i zahraničí, aby 
se podělili o své znalosti, zku-
šenosti a diskutovali o všem, co 
souvisí s fantastikou, ale i vývo-
jem a  budoucností i  starostmi 
člověka. Nedílnou součástí se-
tkání je koncert. Letos se bude 
konat v  sobotu 16. listopadu 
v  15 hodin v  sále bíloveckého 
zámku se vstupem zdarma.
Vystoupí vítězové ústředního 

kola kytarové soutěže ZUŠ pod 
záštitou Ministerstva školství 
ČR, žáci ZUŠ Eduarda Marhuly 
v Ostravě Bohdana Buchalová, 
Adrian Muck a  posluchač Ja-
náčkovy konzervatoře Jakub 
Gillig, Sólově i  v  triu předne-
sou skladby W. A. Mozarta,  
J. Strausse, N. Costeho, M. D.  
Pujola, N.  Koshkina a  J. de 
Azpiazu.

Srdečně zvou organizátoři akce
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MĚSTSKÁ POLICIE BÍLOVEC

Bílovečtí strážníci informují  
Prázdniny
Letní prázdninové měsíce pro-
běhly, z pohledu městské policie, 
bez závažných událostí, které by 
nepříznivě ovlivnily život v  Bí-
lovci. Sem tam rušení nočního 
klidu, potulující se hlučné sku-
pinky mládeže, líně pobíhající 
uprchlí psi, pár veselých, kteří 
přetáhli hladinku alkoholu, a ni-
kdy nekončící drobné dopravní 
přestupky. Trochu nás potrápi-
ly bouřky, které nás připravily 
o  vzrostlé zeleně, ale to je spíš 
téma pro hasiče. Strážníci po-
máhali při poruše vodovodního 
řadu v bytovém domě v ulici Na 
Nádraží. Voda z prasklého potru-
bí zalila část bytů a vyřadila elek-
trickou energii v domě. Společně 
se starostou Martinem Holubem 
jsme zajistili motorový agregát, 
který zabezpečil přívod elektřiny 
do doby, kdy bylo elektrické ve-
dení v domě zprovozněno. 

  
Na Pivovarskou jen 
s oprávněním

V  poslední době se množí stíž-
nosti na hustý provoz v  ulici 
Pivovarské, kde je pěší zóna, 
kterou mohou chodci využívat 
v celé její šíři. Komplikace na ní 
mohou zažít řidiči motorových 
vozidel – vjezd je velmi ome-
zen, byť je to veřejná komunika-
ce, nemůže na ni vjet kdokoliv. 
Omezení automobilové dopravy 
je dáno dopravní značkou. V Pi-
vovarské ulici je udělena výjim-
ka k vjezdu účastníkům jednání 
na Policii ČR, cyklistům (jako 
nemotorovým vozidlům), smluv-

ním zaměstnancům Základní 
umělecké školy Bílovec a  kina 
Radost a vozidlům dopravní ob-
sluhy, která zajišťují zásobování, 
nebo lékařské, opravárenské, 
údržbářské, komunální a  po-
dobné služby, přepravují těžce 
zdravotně postižené osoby, či 
jde o  vozidla taxislužby a  vozy, 
jejichž řidiči mají za značkou 
bydliště, ubytování, sídlo, ne-
movitost.

Řidič, jenž nemá žádné z výše 
vyjmenovaných oprávnění, ne-
může ulici využít. 

Dále zde platí maximální rych-
lost 20 km/hod., aby řidiči mohli 
adekvátně reagovat na chová-
ní chodců. Parkování je možné 
pouze na vyznačených parkovi-
štích. Z  toho logicky vyplývá, že 
parkovat zde může pouze řidič, 
který je oprávněn sem vjet.

Pomoc v nouzi
Muž z Bílovce si v Radotínské uli-
ci zřejmě krátil cestu, upadl však 
ze svahu a  zraněn zůstal ležet. 
Kolemjdoucí na muže upozornil 
strážníky, kteří přivolali sanit-
ku, jež muže s  podezřením na 
zranění žeber a nohy odvezla do 
nemocnice. 

Znovu a znovu
Osmačtyřicetiletý muž zale-
hl lavičku v  ulici 17. listopadu, 
kde hluboce usnul. Strážníci 
tohoto známého povaleče pro-
budili a z místa vykázali. Muž se 
omlouval, že ho zmohlo sluníč-
ko. Nicméně za pár dnů si na la-
vičce ve stejné ulici ustlal znovu 
a částečně obnažený zde půso-
bil veřejné pohoršení. Přivolaní 
strážníci muže kontaktovali, ten 
však reagoval velmi neochotně, 
a  protože byl zraněn na hla-
vě, byli nuceni přivolat lékaře. 
S 3,98 promile alkoholu v dechu 
byl odvezen do nemocnice. Ale 
jen o  pár dnů později k  němu 
museli strážníci vyjet opět, 
tentokrát do ulice Ostravské. 
A  znovu museli přivolat lékaře, 
protože muž s alkoholem v de-
chu 3,77 promile jevil známky 
ztráty orientace. Následoval 
další převoz do nemocnice… Ko-
nec tomuto nezvládnutelnému 
chování udělala později Policie 
ČR, která po muži pátrala z dů-
vodu nástupu do výkonu trestu, 

kde bude muset nějakou dobu 
abstinovat.

Černá skládka 

V katastrálním území obce Bra-
vinné, u  lesa pod skálou, byla 
zaměstnancem úřadu, oddělení 
životního prostředí a  územního 

plánování, zjištěna černá sklád-
ka stavební suti. Skládka je vět-
šího rozsahu a podle stavu a slo-
žení cihly, beton, střešní krytiny, 
kachličky, ořezy tújí atd. zde bují 
delší dobu. Nalezen byl i čerstvý 
přírůstek odpadu. Pátrání stráž-
níků nepřineslo výsledky směřu-
jící ke zjištění původců skládky. 
Poškozeno je naše veřejné život-
ní prostředí. Případné informace 
o původcích černé skládky při-
jme městská policie i  oddělení 
životního prostředí.

Městská policie, Slezské ná-
městí 1/1, budova radnice, vchod 
z  ulice Městský kopec, e-mail: 
mest.policie@bilovec.cz; tel.  č.: 
556 414 206, mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz. Jsme tady 
24 hodin denně, abychom vám 
pomohli s řešením problému. 

Pavel Kudela,  
velitel městské policie

Foto: archiv
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Vzhůru do Staré Vsi!

Říjen utekl neuvěřitelnou rych-
lostí. Nemyslíte? V  prvé řadě 
je třeba vyzdvihnout dokončení 
nového přístřešku ve Staré Vsi 
na místním hřišti. Práce byly 
zahájeny 13. srpna. Vše probí-
halo podle harmonogramu, a tak 
nic nebránilo tomu, předat ho 
30. září. Děkujeme za precizní 
a  dobře odvedenou práci panu 
Čapkovi a jeho firmě.

Dne 5. října nám SK Stará 
Ves u  osadního výboru připra-
vil 1. ročník gulášfestu na ote-
vřeném ohni. Soutěžního klání 
o  nejlepší guláš se zúčastnily 
čtyři týmy ze Staré Vsi. Poro-
ta a  návštěvníci svými body 
ohodnotili ten nejlepší guláš, 
který uvařil tým hasičů. Děku-
jeme všem, kteří si našli chvil-
ku a  přišli tuto akci podpořit 

i  v  nevlídném počasí. Věříme, 
že se příští rok opět sejdeme, 
a  to ve větším počtu. Už jen 
proto, abychom se dozvědě-
li, zda si putovní pohár obhájí 
stejný tým, či nikoli.

Dne 9. října se uskutečnila 
schůze osadního výboru spo-
lečně se zástupci města Bílovce 
a občany – šlo o chybějící chod-
níky ve Staré Vsi, a to od pane-
láku ke kostelu a od Madziů až 
na konec obce. Problematic-
kých míst je tam několik, věří-
me však, že se najde řešení, aby 
studie, která byla vypracována 
již v roce 2017, byla zdárně pře-
vedena na projekt a  následně 
i realizována.

Uskutečnila se i skvělá draki-
áda, o  kterou se jako každý rok 
postarala ZŠ a  MŠ Stará Ves, 
tentokrát společně s  Rodinným 
spolkem  Duháček. Děti s  rodi-
či pouštěli draky, mezitím paní 
učitelky s  pomocí dobrovolní-
ků přichystali výborné tradiční 
brambory z ohně, bylinkové čaje 
ze zahrádky a také sladké muffi-
ny od Duháčku. Drakiádu jsme 

zakončili společnými písněmi za 
doprovodu kytary.

Rádi bychom vás pozvali 
na listopadové akce
Zveme všechny občany 11. lis-
topadu v  17 hodin na veřejnou 
schůzi osadního výboru s obyva-
teli Staré Vsi.

V  Duháčku se 14. listopadu 
(přesunuto ze 17. října) uskuteč-
ní přednáška pro malé i  velké. 
Ekoložka Markéta Cichá na téma 
Zvířátka, která chodí v zimě spát, 
společně s  tvořivou stezkou 
s mravencem Frantou. 

Co nejsrdečněji vás zveme na 
tradiční rozsvícení vánočního 
stromečku, které se bude konat 
první adventní neděli 1. prosin-
ce. V 16 hodin začne tvoření v ZŠ 
Stará Ves, od 16.30 hodin může-
te v osadním výboru ochutnávat 
vzorky soutěžních vánoček. Ne-
zapomeneme přichystat tradiční 
teplé nápoje.

Osadní výbor Stará Ves
Denisa Peřinová a 
 Šárka Klepáčková

Plavci slaví jeden úspěch za druhým  
Slezskému plaveckému klubu, z. 
s., se opravdu daří. Na červen-
covém juniorském mistrovství 
Evropy ve Vilniusu získal Jakub 
Jan Krischke dvě bronzové me-
daile a  jako jedinému z  české 
výpravy se mu podařilo dvakrát 
se probojovat do finále ve zna-
kových disciplínách. Jakub nebyl 
mezi elitou žádným nováčkem. 
Před rokem v  Bělehradě bral ve 

finále 8. místo a  byl i  ve finále 
juniorského světového šampio-
nátu, když v  Netanji obsadil ve 
stále platném  osobním rekordu 
25.39 dokonce 7. místo. Osmnác-
tiletý student Gymnázia Mikuláše 
Koperníka v Bílovci pochází z pla-
vecké rodiny, jeho rodiče vedou 
Slezský plavecký klub, ve kte-
rém plavou i  jeho bratři Bernard 
a  Martin. Všichni tři sourozenci 

úžasně zabodovali i na srpnových 
mezinárodních plaveckých závo-
dech VC Kopřivnice, kde každý 
z nich zvítězil ve své věkové kate-
gorii výkonem s nejlepším bodo-
vým hodnocením. Jakub, Martin 
i Bernard si odvezli zlaté poháry. 

-red-
Foto: archiv Slezského  
plaveckého klubu, z. s.

INFO
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Tanec Bílovec opět uspěl na mezinárodní scéně
Sotva se po prázdninách rozjely 
taneční kroužky a  soutěž Star-
Dance ještě ani nezačala okupo-
vat sobotní večery na televizních 
obrazovkách, tak solodance ta-
nečnice z klubu Tanec Bílovec již 
vyrazily na soutěž s mezinárodní 
účastí.

Jejich cílem nebylo jen utkat 
se s  českými, polskými a  slo-
venskými kolegyněmi a poměřit, 
která z  nich o  prázdninách víc 
trénovala, ale také posbírat cen-
né kovy a úspěšně tak na tomto 
sportovním poli reprezentovat 
nejen Jakuba Richtára, který Ta-
nec Bílovec vede, ale také město 
Bílovec.

O tom, že to bylo tažení úspěš-
né, svědčí 16 medailí, což na tři 
svěřenkyně, které zastupovaly 

Tanec Bílovec, není špatný vý-
sledek. A  je to i  příslib hezké 
budoucnosti v dalších soutěžích, 
které tyto soutěžící letos čekají. 
Děvčata si zaslouží poděkování. 

Ti, kteří mají tanec v srdci, by 
se neměli bát a měli by vyzkou-
šet taneční kroužky a  taneční 
kurzy, které v Bílovci mají záru-
ku vynikající kvality a  propoce-
ných oděvů. A  to zejména díky 
úspěšnému trenérovi Jakubovi, 
který se svou partnerkou sbírá 
úspěchy i  na jiných kontinen-
tech, nejen v  Evropě. Takže, 
dámy a  pánové, nemějte obavu 
a vyzkoušejte tento krásný sport 
i jinak, než jen z gauče.

Richard Ocásek

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Pod ev. č. MK ČR E 10182 jej vydává město Bílovec, Slezské 
náměstí 1, 743 01 Bílovec, IČ: 00297755. Měsíčník, neprodejný, vychází v nákladu 3 200 ks. Číslo 11/2024 vyšlo 29. 10. 2024. Redakční uzá-
věrka následujícího vydání je 13. 11. 2024. Distribuci do domácností: zajišťuje město Bílovec. Grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s.,  
Brno. Fotografie na titulní straně: Ladislav Renner. Redakční rada: Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), Šárka Seidlerová, 
Jiří Velký. Redakční rada zveřejňuje příspěvky v souladu se Zásadami pro vydávání Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky a inzerci zasílejte na 
adresu zpravodaj@bilovec.cz. Redakce vyžaduje zpravodajské materiály v elektronické podobě, fotografie v tiskovém rozlišení a vyhrazuje si 
právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat, či nezveřejnit. 
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AKTUÁLNĚ
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Otevírací doba: Po - Pá  7:00 - 17:00
Adresa: Dukelská 240/16, Bílovec 
Telefon: +420 555 441 445

Kompletní nabídka 
a rezervace na 

pujcovnaHOBY.cz

AKCE

Akce platí od 1. 11. 2024 do 31. 1. 2025

A MÁTE 1 DEN ZDARMA
Tato sleva se nevztahuje na akční nabídky

Půjčte si u nás cokoliv na 3 dny a více

Nezmaři na mezinárodním 
mistrovství

O druhé říjnové sobotě se v Kra-
lovicích u  Plzně konalo Meziná-
rodní mistrovství v  turistických 
závodech. Mezi 95 nominovanými 
závodníky z  České republiky se 
na start závodu postavilo i 5 členů 
bíloveckého turistického oddílu 
Nezmaři. Spolu s dalšími závod-
níky ze 14 oddílů se v klání utkali 
se závodníky ze Slovenska.

Velká gratulace patří všem 
našim reprezentantům, přede-
vším Terezce Schwarzové, jež ve 
své kategorii mladší dorostenky 

zvítězila a  stala se mezinárod-
ní mistryní, a  Vítkovi Šeděnkovi, 
který obsadil 2. místo v kategorii 
mladší dorostenci. Šesté mís-
to patřilo Markétě Šeděnkové 
(starší žákyně) a  Kryštofu Va-
láškovi (mladší dorostenec). Za 
úspěchem našich závodníků stojí 
obětavá trenérská práce Šárky 
Pokludové, která v  kategorii žen 
obsadila pěkné 7. místo. 

TOM Nezmaři 
oddíl TJ Spartaku Bílovec 

Kynologický spolek 

Po jarních zkouškách a  závo-
dech jsme v  červnu trochu vy-
dechli, a  kromě jiného se vě-
novali předvedení našich psů 
a  jejich znalostí na několika 
událostech. Pozval si nás Dům 
dětí a  mládeže Bílovec při pří-
ležitosti Dne dětí, ZŠ Butovic-
ká Studénka pro děti z  družiny 
a  tradičně jsme skládali účet 
naší domovské obci na Dni obce 
Velké Albrechtice. 

V letních měsících jsme neza-
háleli a  scházeli se jak na cvi-
čišti, tak v terénu na oblíbených 
socializačních procházkách, 
jichž se nadšeně účastní také 
majitelé psů z řad široké veřej-
nosti, kteří naši činnost a  po-
zvánky na akce sledují na naší 
facebookové stránce. Někteří 
z nich plynule přešli do našeho 
podzimního kurzu pro začáteč-
níky, kde se učí, jak pracovat se 
psem k  oboustranné spokoje-
nosti. 

O  tento socializační kurz je 
velký zájem, proto pokud plánu-
jete si k nám na jaře najít cestu, 
přihlaste se klidně již nyní na: 
https://kynologie-va.estranky.cz/ 
clanky/kurzy-pro-zacatecniky.html. 

Nyní nás čeká klubový „sranda 
závod“ a zkoušky z výkonu pro ty, 
kteří mají natrénováno a  chtějí 
další (nebo první) razítko ve vý-
konnostní knížce.

Kynologický spolek  
Velké Albrechtice

Tereza Schwarzová Kryštof Valášek
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Ve vinotéce u zámku na Slezském náměstí bude k nahlédnutí stolní týdenní kalendář 
Wagstadt – Bílovec v barvě na rok 2025. Zde můžete učinit objednávku. Odběr bude 

možný v týdnu od 16. 12. 2024. Další možnost objednávky na tel. č.: 605 578 197.

INFO

700 let od první písemné zmínky o Bílovci
Tradičně se založení města 
připisuje Vokovi I. z  Kravař, na 
což ukazuje nejstarší doložené 
německé pojmenování Bílovce 
Woogstadt nebo Wockinstadt 
a městský znak – zavinutá stře-
la (Odřivous) pánů z Kravař. Kdy 
přesně Vok z Kravař město zalo-
žil, nevíme, protože se nedocho-
val žádný písemný záznam. 

Poprvé je Bílovec (Woog- 
stadt) zmiňován v listině sepsané 
28.  července 1324 na fulneckém 
hradě: Vok z Kravař prodává fojtsví 
pustějovské svému věrnému slu-
žebníku Jindřichu Dominiku Wibi-
gerovi a uděluje mu tímto listem 
i různé výsady. Jako svědci při po-
řízení listiny jsou uvedeni: rychtáři 
Arnold z Fulneka (Arnoldus de Ful- 
nekh) a Matyáš z Bílovce (Mathias 
de Woogstadt). Dalším svědectvím 
je listina na rychtu v Bílově z roku 
1329, která přikazuje tamnímu 
rychtáři, aby odebíral pivo z Bílov-
ce (Wockinstadtu), protože víme, 
že bílovská rychta byla vysaze-
na někdy po roce 1293, můžeme 
usuzovat, že Bílovec vznikl mezi 
léty 1293 až 1324. Německé jmé-
no města Wagstadt, odvozené od 
Voka z  Kravař, omezuje datování 
vzniku ještě úžeji, totiž od roku 
1316 (Bílovecko získal Vok z Kra-
vař) až 1324, kdy již je zmiňován 
rychtář Matyáš z Bílovce.

Eduard Valeš
kastelán bíloveckého zámku

Premiéra
a křest  
krátkého 
f i lmu

Repr íza 
koncertu 

Soubor Generace 
Lenka Háčková 
Soňa Jungová
Aleš Pirnos
Komorní orchestr 

KDYŽ
B Í LOVEC
VYPRÁV Í

24-11-2024
17:00

K INO
RADOST

Vstupné dobrovolné

K o s t ý m o v a n á  z á m e c k á  h i s t o r i c k á  s p o l e č n o s t
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Odměna 
k novému účtu?

Samozřejmě.
Více na rsts.cz

#OsobniUcet

Kontaktujte 
Pavlínu Zelenou
T: 732 497 525
E: pzelena@obchod.rsts.cz

novému účtu?

Vyzkoušejte
náš osobní účet
a získejte odměnu
500 Kč měsíčně
na půl roku.
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